

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИЗВЕСТИЯ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА
ВСЕСОЮЗНОГО
ЛЕНИНСКОГО
КОММУНИСТИЧЕСКОГО
СОЮЗА МОЛОДЕЖИ

ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ
ГОД ИЗДАНИЯ

№ 14

И Ю Л Ъ

ОГКЗ—МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ—1933

Содержание

Передовая—Не допускать извращения линии союза в росте	1
---	---

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

И. Прохин—Комсомол в борьбе за производство уборочных машин	5
Г. Петелин—Повысить работу комсомола в профсоюзах	9

О проведении всесоюзного рейда проверки готовности колхозов, совхозов и МТС к уборочной и хлебосдаточной кампаниям

А. Кузнецов—По-боевому провести рейд	12
Установка президиума ЦКК ВКП(б) — коллегии НК РКИ и ЦК ВЛКСМ	13

ПО РАЙОННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

И. Данилов—О дозорах высокого урожая (Чистопольский район, Татария)	15
З. Ахметшин—Не только хорошо работать в своем колхозе, но и помогать отстающим (Ухоловский район, Московской области, ячейка ВЛКСМ колхоза им. Ленина)	18
И. Бертов—Колхозная ячейка как она есть (ячейка ВЛКСМ колхоза «Луч коммунизма», Мологский район, Ивановской Промышленной области)	21
А. Демидов—Районный слет молодых ударников колхоза Ленинского района, Московской области	25
К. Русанов—Проводим вторую проверку трудней (Ливенский район, ЦЧО)	26
Постановления ЦК ВЛКСМ	28

ИЗВЕСТИЯ



ГОД ИЗДАНИЯ
ЧЕТЫРНАДЦАТЫЙ

ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ

№ 14

1 9 3 3

Адрес редакции: Москва, Ипатьевский пер., 3. ЦК ВЛКСМ,
комн. 5. Тел. ком. ЦК партии, доб. 18-49.

И Ю Л Ь

Не допускать извращений линии союза в росте

ПЕРВАЯ пятилетка, победоносно осуществленная под руководством ВКП(б), подняла на еще большую высоту авторитет и доверие широчайших масс трудящихся к большевистской партии.

Результатом этого явились миллионные пополнения рядов ленинского комсомола, показавшие усиление роли комсомола в социалистическом строительстве, рост его идейно-политического уровня.

Трехмиллионный рост ВЛКСМ явился прямым результатом побед, одержанных партией, и сам является частью этих побед.

Но в процессе этого роста некоторые организации и активисты стали на путь погони за голой цифрой.

Тов. Постышев, выступая на III пленуме ЦК ВЛКСМ (1931 г.), точно и четко сформулировал линию партии в вопросах роста союза:

«Но мы, большевики, вместе с тем являемся самыми решительными противниками погони за голой цифрой, погони за чисто количественным ростом. Мы — за систематическую вербовку в наши ряды тех кадров пролетариев и трудящихся, которые приходят к нам в бою, которые в борьбе проверены. Так росла наша партия в подполье. Так росла и растет она в годы гражданской войны и социалистического строительства, непрерывно самоочищаясь от всяких случайных, чуждых и карьеристских элементов, прилипающих к ней как к партии, стоящей у руля величайшего в мире государства. Именно это основное ус-

ловие — вербовать новые кадры в бою, в борьбе — обеспечивает нам возможность вовлекать в партию и комсомол самые лучшие, наиболее передовые, стойкие и самоотверженные элементы рабочего класса и широких трудящихся масс».

Эту линию наш союз всегда осуществлял, эти указания были всегда для нас руководством в практической работе.

Всякая попытка разжигать ряды ленинского комсомола, смазать классовый подход к росту ВЛКСМ получала от союза немедленный сокрушительный отпор.

Не так давно, в марте 1933 г., Центральный комитет комсомола специальным решением резко осудил и детально разобрал ошибки в росте и регулировании социального состава комсомола, имевшие место в Средневолжской организации.

В этом решении ЦК ВЛКСМ вновь указал всем организациям на необходимость повседневного, внимательного наблюдения и конкретного руководства каждой ячейкой по вопросу приема в союз и регулирования социального состава, последовательно проводя на данном этапе ограничение приема в ряды ВЛКСМ, вплоть до отказа от приема в ряде мест и районов.

Прошло свыше трех месяцев после этого указания ЦК ВЛКСМ. Факты показывают, что, несмотря на это, отдельные группы комсомольского актива, а иногда и отдельные организации все еще

226173

не уделяют достаточного внимания росту, не обеспечивают необходимого руководства ростом и регулированием состава организации.

Примером такого положения может служить комсомольская организация ЦЧО.

Анализ роста этой организации за первый квартал 1933 г. вскрывает ряд крупных ошибок.

Часть районов продолжала погоню за голый цифрой, росла «не по дням, а по часам». К таким районам относится Краснянский район, принявший 214 чел., или, иными словами, **увеличивший свои ряды за три месяца больше чем на треть**; Медвенский район, принявший 139 чел., Фатежский район и целый ряд других.

Такой подход к росту не мог не отразиться на **качестве роста**, на социальном и возрастном составе принятых.

Поэтому мы имеем в составе принятых за первый квартал 1933 г. снижение количества рабочих (по роду занятий) на 4,9% по сравнению с принятыми в четвертом квартале прошлого года. Эта ошибка усугубляется тем, что и по происхождению в первом квартале с. г. было принято детей рабочих на 2,6% меньше, чем в 1932 г. При указанном выше уменьшении числа принятых рабочих, как по роду занятий, так и по положению, очень велико количество принятых в союз служащих, учащихся и остальных.

Достаточно привести данные по В. Михайловскому району, где эти категории ко всему числу принятых составляют 60%, по Ржаксинскому — 58,8%, по Задонскому — 54,4%, по Чернявскому — 54%. Эти районы оказались «передовыми». Но за ними следует еще целый ряд районов (всего 26), где налицо, хотя в меньшей степени, но также совершенно неверный рост за счет служащих, учащихся и остальных.

Дальше, Ивнянский район принял в комсомол 95% не достигших 18 лет, Подгоренский — 94%, Ржаксинский — 90%. Даже в целом по всей области подростки в числе принятых составляют 44,6%. Понятно, что мы не можем да и не должны отказываться от приема в ленинский комсомол подростковой части молодежи. Но неверно, когда

всю свою работу сосредоточивают именно на этой подростковой части, забывая основные, юношеские возрасты молодежи. Особенно это недопустимо сейчас, когда мы еще больше ограничиваем прием в ВЛКСМ.

Почему же произошли эти ошибки и извращения в росте и регулировании социального состава комсомольской организации ЦЧО?

Причина этого заключается прежде всего в том, что обком ВЛКСМ ЦЧО, **наметив правильную линию роста, не сумел обеспечить оперативного руководства практикой роста, не обеспечил проверки и контроля над местными организациями по выполнению своих решений.**

Обком комсомола, борясь с отдельными извращениями в линии роста, не поднялся до их политического обобщения, до того, чтобы сделать выводы для всей организации из неоднократных сигналов о нарушении линии союза в росте.

Очень важно то, что у определенной части комсомольского руководящего актива ЦЧО имеются нездоровые настроения, которые можно примерно изложить так:

«Линия союза заключается в том, чтобы рост ограничить, т. е. **уменьшить количество принимаемых**. Количество принятых уменьшили (в четвертом квартале прошлого года принято 13 614 чел., в первом квартале этого года только 5 633 чел.). Значит, темпы роста у нас в основном правильные».

Такие настроения показывают **непонимание** линии союза в росте.

Союз проводит ограничение, а в ряде мест и прекращение приема в свои ряды. Количественное сокращение роста является следствием **качественно** более высокого, более строгого отбора принимаемых.

А простое количественное уменьшение, снижение темпов, не сопровождающееся высоким **качеством**, — это абсолютно неверная линия. Результатом такой линии, грубо говоря, можно определить таким образом, что вместо 10 чел., которых не надо было принимать в ряды ВЛКСМ, приняли меньше, ну, скажем, 3—5 чел., которых тоже принимать не надо было.

Разве такое «снижение темпов» можно признавать правильным, можно его одобрять? Ясно нет.

Тов. Косарев в своей статье «О задачах комсомола» указывает:

«Лучше не принять в комсомол десяток достойных молодых рабочих и колхозников, чем принять в числе их одного классово чуждого или политически колеблющегося, в борьбе не проверенного».

Данные, приведенные в начале этой статьи, показывают, что комсомольская организация ЦЧО принимала в свои ряды тех, кого на данном этапе мы принимать в ряды ВЛКСМ не должны были.

Обком ЦЧО внимательно следил за представляемыми статотчетами, он их критически анализировал и указывал на неправильности. Обком отменил и предложил пересмотреть рост по 29 районам области.

Но обком не проверял выполнения своих решений, не заслушивал отдельные организации по вопросам роста, не организовал оперативного, конкретного руководства практикой роста.

Поэтому обком прошел мимо ряда фактов безобразного извращения линии союза в практике роста. Например, Усманский и Краснянский райкомы принимали **служащих** прямо в члены ВЛКСМ, без всякого кандидатского стажа, этим самым нарушая грубейшим образом устав ВЛКСМ. Можно привести целую цепь не менее грубых извращений.

Секретарь студенческой (Усмань) межколхозной ячейки комсомола Уразов в феврале 1933 г. обходил дома и агитировал: «Записывайтесь в комсомол». Записалось 27 чел. (из них 10 одиночников). Согласовав список с некоторыми членами бюро, не обсудив каждого в отдельности ни на заседании бюро, ни на общем собрании колхозной ячейки, Уразов передал весь список на утверждение в райком.

В фабзавуче этого же Усманского района на открытом собрании ячейки в апреле с. г. секретарь ячейки Стрельцов заявил:

— У нас здесь по регистрации присутствует около пятнадцати беспартийных (вся ячейка насчитывала тогда 11 комсомольцев). Есть предложение прозвать их всех в члены комсомола. Возражений нет?

Возражений не было. Без всякого обсуждения, без подачи заявления и заполнения анкеты все присутствовавшие были приняты **ячейкой** в комсомол. А на следующий день поступили от «принятых» жалобы, говорившие о том, что не

все присутствовавшие на собрании собирались вступать в ВЛКСМ.

Руководство этой ячейкой пошло еще дальше. Был вывешен **ящик для подачи заявлений в комсомол**. Когда ящик открыли, обнаружили 164 заявления. Этот факт показывает огромную тягу молодежи в ряды союза. Но такой метод организации приема заявлений в комсомол является возмутительным безобразием, является показателем абсолютной безграмотности актива ячейки и полного отсутствия руководства со стороны райкома.

В медицинском техникуме (этот же район) на общем собрании ячейки ВЛКСМ, без обсуждения на самом собрании и без рассмотрения бюро, зачитывается список и принимаются все 22 чел., желающие вступить в ВЛКСМ. Большинство из них оказалось служащими.

Характерно, что все эти факты были в одном и том же Усманском райкоме. Но обком ВЛКСМ не сумел прощупать эти извращения, несмотря на большое их количество и «качество».

Между прочим секретарь этого райкома Уваров речью **т. Постышева** на III пленуме ЦК ВЛКСМ и статью **т. Косарева** «О задачах комсомола» не читал. Можно представить, какую он давал «линию» в росте секретарям ячеек и всему активу района.

Приведем ряд фактов по Краснянскому у району. Ячейки при приеме не проверяют подавших заявления, утверждают без обсуждения и даже заочно. Вот результаты такого приема.

Ячейкой колхоза им. Крупской был принят в ряды союза Сальников, который после своего вступления в комсомол активно участвовал в расхищении семенного картофеля, полученного бригадой для посадки.

Ячейкой совхоза «Красное поле» был принят Духов, который при проверке от заявления и анкеты отказался, заявив: «Я только подписался, а не знаю, что там написано».

Понятно, что такое положение в ячейках является следствием руководства райкомов. Взять, к примеру, Борисоглебский район. Райком с января 1933 г. вопросы роста не обсуждал. Приемочная комиссия работала в лице одного лишь председателя Жданкина, то есть по существу ее не было. Жданкин принимал в союз лишь по материалам ячеек.

без всякого вызова поступающего, в течение одного вечера по 60—90 чел.

В Михайловском районе приемочной комиссии нет. Прием штампует бюро РК, без всякого вызова поступающего, по материалам ячейки. Этот «материал» в большинстве случаев состоит из заявления, написанного на клочке бумаги, с резолюцией секретаря ячейки: «Принять. Оформить документы».

Бюро Рассказовского района принимает в одном из своих решений путанную формулировку, из которой вытекает задача стопроцентного охвата колхозной молодежи комсомолом.

Приемочная комиссия Красноярского РК умудрилась принять в комсомол 64 чел., социальное происхождение которых не выяснено и не известно.

Усманский райком протоколов приемочной комиссии не утверждал, и при проверке работы приемочной комиссии нашелся лишь один протокол за 1933 г.

Все эти факты характерны как извращения, но, понятно, не являются типичными для роста комсомола ЦЧО, взятого в целом. Но такое количество извращений показывает неблагоприятие в целом ряде мест и районов ЦЧО.

Краткие выводы из этих фактов. Люди принимали в союз без всякого отбора, а иногда и без выказанного желанья. Бюро и общие собрания ячеек очень часто не обсуждали принимаемых, а утверждали списками. Это давало возможность пробраться в комсомол тем элементам, которым не место в рядах союза. Это принижало значение приема и превращало его из **важнейшего политического акта в небольшое техническое дело.** Масса в стороне. Приемочные комиссии (там, где они существовали) и бюро райкомов, в свою очередь, механически пропускали заявления и этим соглашались с такой практикой роста и узаконяли ее.

Отсюда становится понятным, почему Фатеевский райком должен был исключить за один квартал 575 классово чуждых, почему по всей областной организации было исключено больше 800 чел. чуждых и больше 300 чел., нарушивших труддисциплину, являвшихся дезорганизаторами укрепления колхозов.

Революционная бдительность, классовая зоркость являются обязательными качествами для каждого коммуниста и комсомольца и тем более для руководящих кадров комсомола.

Факты говорят, что в ряде ячеек и районов ЦЧО этой революционной бдительности в вопросах роста не было.

Положение с ростом в ЦЧО должно быть учтено всеми организациями комсомола. Руководящие комитеты должны внимательно и детально проверить рост союза, регулирование его социального состава в каждой ячейке, в каждом районе. Надо еще раз разъяснить активу всех ячеек линию союза в росте, порядок приема и обсуждения заявлений и анкет, порядок утверждения принимаемых на бюро ячеек, общих собраниях ячеек, приемочных комиссиях и бюро райкомов.

Комитеты комсомола должны все свое внимание сосредоточить на укреплении классового состава организации, на очищении ее от классово чуждых и примазавшихся элементов, на усилении классовой закалки и боеспособности членов ВЛКСМ.

Комитеты комсомола должны развернуть широчайшую работу в массах беспартийной трудящейся молодежи, ибо ограничение приема в союз предполагает не ослабление, а усиление работы с беспартийной молодежью, объединение ее в круг и под руководством ленинского комсомола в различные инициативные и добровольные группы на основе указаний VI пленума ЦК ВЛКСМ.

ПРАКТИКА КОМСОМОЛЬСКОЙ РАБОТЫ

И. Гронин

Комсомол в борьбе за производство уборочных машин

О недостатках в руководстве заводских организаций комсомола

ПРОИЗВОДСТВО всех сельскохозяйственных и в частности уборочных машин по сравнению с довоенным уровнем гигантски выросло. Царское правительство производило ограниченное количество машин, и только советская власть на основе индустриализации и социалистической реконструкции сельского хозяйства поставила производство и использование уборочных машин на широкую ногу. Приводим данные, характеризующие производство уборочных машин раньше и теперь:

Название машин	Было выпущено	
	В 1931 г.	В 1932 г.
Лобогреек	83 901	165 000
Сноповязалок	15	3 500
Сенокосилок	12 200	134 000
Самоскидок	15 000	78 000
Грабли конские	600	60 000
Комбайны	0	21 075
Виндроуеры	0	15 000

Кроме количественного роста, значительно улучшилось качество как по линии производства новых, более сложных машин, так и по линии усовершенствования конструкций старых.

Партия и правительство напрягают усилия к тому, чтобы наша промышленность во-время, к сроку выпустила необходимое количество уборочных машин на социалистические поля.

Установлены специальные плановые задания выпуска уборочных машин к сезону уборки.

План и фактическое выполнение выглядят следующим образом:

Наименование машин	План выпуска к сезону 1/VIII	Выпущено к 10/VI
Сенокосилок	36 668	27 328
Граблей конских	31 670	24 963
Сноповязалок	2 530	1 487
Лобогреек	9 962	8 050
Жаток-самоскидок	14 806	10 465
Сноповязалок тракторных	5 775	4 605
Комбайны	6 550	4 708
Виндроуеры	1 220	954

Эти данные показывают, что промышленность еще не удовлетворительно справляется с выполнением правительственного заказа.

И большая часть вины в этом падает на комсомольские организации заводов, производящих с.-х. машины. **Комсомол заводов с.-х. машин в ответе за успех проведения уборочной кампании в сроки, указанные правительством.**

Если посмотреть, как комсомол заводов, изготовляющих с.-х. машины, выполняет эту задачу, имеющую большое политическое значение, то мы увидим, что **эти заводские организации комсомола работают попрежнему неудовлетворительно.**

Массовая политическая работа подменяется кампанейщиной; системой рывков. Комитеты не охватывают всего фронта работы, а бросаются от одного порою пустячного вопроса к другому, упуская важнейшие участки заводской деятельности.

Все это, несомненно, приводит к тому, что ряд комсомольских организаций заводов с.-х. машин потерялись на предприятиях и не чувствуются как органи-

зующая сила в деле борьбы за промплан.

ЦК ВЛКСМ провел специальное совещание секретарей заводов, изготовляющих уборочные машины, и заводов, поставляющих им сырье и отдельные детали.

Какие недостатки обнаружались на совещании?

Первый недостаток — секретари комитетов не в курсе дела работы своих организаций, не знают, как работают все комсомольцы, как работает вся молодежь.

Знают отдельные отрывочные факты, как-то: работу одной молодежной бригады, отдельных комсомольцев.

Дать полную картину работы всех комсомольцев и молодежи они не смогли.

Этот недостаток является немаловажным, потому что в данных условиях руководить организацией, не зная работы каждого комсомольца, не зная полной картины работы всей молодежи, невозможно. Так можно только «сидеть у руководства», но руководить по-большевистски, по существу — нельзя.

На этих заводах нет такого положения, при котором секретарь комитета знал бы, где, на каком участке производственной работы комсомол оказывает свое влияние, где он идет впереди, где отстает и т. д.

Заводские комитеты не изучают глубоко вопросы производственной работы комсомола, производственной активности молодежи. Вместо того чтобы сравнить среднюю производительность взрослого токаря со средней производительностью токаря-комсомольца и этим узнать, как работают комсомольцы-токари, ограничиваются только собиранием или регистрацией отдельных фактов, характеризующих производственную активность отдельных молодых рабочих.

Если бы комсомольские комитеты не хватились за отдельные факты, а глубоко изучали вопросы, то у них была бы совершенно ясная картина производственной работы комсомола, и они могли бы сделать соответствующие выводы по изучению своей работы. Комитет, зная, что комсомольцы-токари работают хорошо, а комсомольцы литейной плетутся в хвосте, дают производител-

ность ниже, чем взрослые рабочие, брака делают больше, чем средний брак по литейной, имел бы возможность оперативно руководить организацией, сосредоточивая свои силы на отстающих участках.

Надо не только узнавать, на каких производственных участках плохо работают комсомольцы, но и **вскрывать причины отставания.**

Может быть, причина кроется в том, что среди комсомольцев значительная прослойка неквалифицированных рабочих. Они не имеют скоростных навыков, они не настолько квалифицированы, чтобы успевать и удовлетворять тем требованиям, которые предъявляет завод, выполнять те технические нормы, которые установлены. Отсюда практический вывод: форсированно повышать технический уровень комсомольцев, организовать техническую учебу, укрепить данный участок квалифицированными кадрами.

Может быть, причина заключается в том, что в литейной комсомольцы не дисциплинированы, низка трудовая дисциплина, имеется разгильдяйство, небрежное отношение к оборудованию, ломают агрегаты, портят формовку, делают большие простои. В этом случае другой практический вывод: усилить борьбу за дисциплину, борьбу с поломками, воспитывать социалистическое отношение к оборудованию и труду.

Любую общую задачу, поставленную нашей партией, каждый заводской комитет комсомола обязан разрешить путем дифференцированного руководства организацией, путем маневрирования в условиях завода, цеха и специфического подхода к каждой группе, участку производства в отдельности.

Требования VI пленума ЦК ВЛКСМ, чтобы комсомольские организации знали **каждого**, идут именно по этому направлению. Другими словами, нужно знать каждого, познавая через это всех, весь фронт своей армии, а не только отдельных людей. А на местах секретари комитетов исказили, извратили это требование Центрального комитета и преподносят ЦК отдельные факты, отдельных людей и создают впечатление, что на основе знания отдельных людей они знают каждого. Дело не в этом, а в том, чтобы знать полную картину, как рабо-

тают комсомольцы, и на этой основе принимать оперативные меры, строить свое оперативное руководство.

Второй недостаток работы комитетов заводов с.-х. машин заключается в нарушении схватить главное звено в работе, чтобы вытащить всю цепь вопросов производственной работы комсомола.

Секретарь Люберецкого завода наиболее ярко отразил методы работы значительной группы секретарей. Он на совещании говорил: «У нас не выполняется производственная программа». — «Почему?» — «Мы не мобилизовались» — «Кто же мешал вам мобилизоваться?» — «Видимо, слабо работали».

И сам секретарь не знает, почему же они «видимо, слабо работали». Сам он всегда из кожи лез, добросовестно относился к работе, и ему непонятно, почему же у них не видно результатов работы, почему же массы молодежи не мобилизованы на выполнение производственной программы.

Ларчик открывается просто.

Не мобилизовались потому, что комитет комсомола Люберецкого завода в своей работе не взял главные, злободневные вопросы своего производства. Главное для Люберецкого завода — **организация рабочего места**. У них кузнец вместо 7 часов работает только 2 часа. **Большая текучесть рабочей силы**, значительная часть высококвалифицированных кадров ушла с завода, и заводоуправление вынуждено из других цехов перебрасывать рабочих, нарушая этим самым плановое ведение хозяйства.

Вот узловые вопросы для Люберецкого завода. А комитет не мобилизовал на эти важнейшие вопросы комсомольцев и внесоюзную молодежь. Комитет комсомола не взял упора в своей работе на самые большие вопросы для завода. Если бы комитет комсомола направил внимание рабочей молодежи на разрешение этих вопросов, то он оказал бы заводу очень большую конкретную помощь. При наличии 500 комсомольцев на заводе можно было сделать очень многое для прекращения текучести рабочей силы и организации рабочего места.

Почему кузнец работает два часа? Разве это для рабочего не большой вопрос? Рабочий чувствует себя хозяином завода.

Он участвует в управлении заводом, и если ему наглядно показать, что кузнец работает только два часа, а пять часов не работает, все рабочие объявили бы борьбу, все поднялись бы на борьбу за организацию рабочего места.

То же самое — текучесть. Разве не большой вопрос, что квалифицированные кадры уходят с завода, будучи чем-то не удовлетворены? Значит, бытовое, обслуживание рабочих не на должной высоте.

Комсомольская организация не нашла своего места на заводе, не оказалась действительным помощником партии.

Комсомол на заводе не чувствуется. А эти 500 комсомольцев на заводе при правильной организации и руководстве могли бы представлять огромную силу.

Этим недостатком страдают многие заводские комитеты. Возьмем практику стройки гигантов первой пятилетки. Как известно, Автозавод строился героически. Комсомол показывал великолепные образцы работы, а как дело дошло до пуска, комсомольцы оказались в хвосте. Почему? Люди продолжали жить еще строительством, прошедшим этапом. Стройки осталось мало, дотраивались отдельные участки последней очереди, а комсомол Автозавода продолжал мобилизовывать свои силы на строительство, выпустив из поля зрения освоение пускового периода. Значит, они не нашли **главного** в своей работе, не ухватились за **решающее звено**.

Этот вопрос — **важнейшее звено руководства**.

Третий недостаток руководства — это то, что в практике деятельности заводских комитетов преобладает директивная работа вместо черновой повседневной работы по проведению в жизнь решений партии и Центрального комитета комсомола. У нас в любом комитете найдется директива по каждому вопросу. Какой бы вопрос вы ни взяли, по всем вопросам имеются указания для ячеек, а черновая работа, которая была сосредоточена в ячейке, в комсомольской группе, отсутствует. Это крупнейший практический недостаток руководства.

Роль комитетов заключается не столько в даче директив, сколько в организации кропотливой организаторской работы, направленной на обеспечение выполнения указаний партии и правительства.

В этом отношении нужно пример брать с комитета завода «Красный гвоздильщик» (Ленинград). Болты для уборочных машин являются для них основным заказом. Комсомол организовал свою бригаду, и они этот заказ вынесли на своих плечах.

Комитет не просто дал директиву «организуем и выполняем заказ», а он добился усиления бригады специалистами, квалифицированными силами, сумел создать повседневное внимание, которое обеспечило выполнение программы по болтам. Если бы комитет ограничился только указанием ячейке, что нужно готовить болты, ничего бы не получилось, заказ на болты был бы не выполнен.

Нам нужно сейчас больше всего нажимать на организацию техники дела, на организационную работу, надо организовать выполнение директив, которые имеются, а не давать на основе этих директив еще свои директивы, занимаясь пересказом. Крушейший недостаток комитетов комсомола заводов, изготавливающих уборочные машины, заключается в том, что комитеты выносят постановления, дают директивы, а работу не организуют, и поэтому значительная часть работы идет самотеком.

Четвертый недостаток — отсутствие борьбы по всему фронту производственной работы. Чувствуется, что работа комитетов заводов с.х. машин идет лишь по линии изготовления машин или деталей к ним, а если взять к примеру отгрузку этих машин — работы нет никакой. Нужно не только произвести, но и отгрузить машины, чтобы обеспечить своевременно колхозы, совхозы, МТС машинами. Нельзя формально относиться к этой части работы, это, дескать, наша задача только выполнить программу. Это — чиновничий, формальный подход, который не свойственен даже хозяйственнику.

На заводе «Красный гвоздильщик» получилось так. Нажали на выполнение программы по болтам, а за отгрузкой не проследили, в результате страдает уборка хлеба.

Заводы, изготавливающие части машин, должны быть связаны с своими потребителями, с заводами, изготавливающими уборочные машины. Заводы должны быть связаны между собой не только путем

посылки своих представителей. Связь их должна основываться на совместном выявлении недостатков продукции, недостатков технологического процесса производства, проводя на основе обмена опытом совместные мероприятия по ликвидации этих недочетов.

В свою очередь заводы, изготавливающие уборочные машины, должны быть связаны с своими потребителями, с совхозами, МТС, с колхозами. Они должны изучать, как комбайн работает на полях, насколько его качество отвечает требованиям, какие изменения можно сделать, чтобы он лучше обрабатывал наши поля. Комбайн, как и другая любая машина, должен совершенствоваться и улучшаться на основе изучения его работы на поле.

По овладению техникой комсомол этих заводов работает неудовлетворительно. Секретарь комитета Люберецкого завода на совещании сказал, что 17 человек у них охвачено техучебой. Эта цифра говорит о том, что на заводе совершенно не занимались этим делом. Мы не можем объяснять это тем, что молодежь не хочет учиться. Это объясняется тем, что комсомольские организации завода забыли этот участок и им не занимались, в то время как у них квалифицированной рабочей силы нет. На заводе не готовят новую квалифицированную рабочую силу, формально относятся к организации техучебы. Часто программы по технической учебе не соответствуют условиям работы завода, охватывают отвлеченные, не связанные с данным производством вопросы.

На Люберецком заводе в программе по техминимуму стоит изучение астрономии, в телескоп смотрят на луну, вместо того чтобы ликвидировать поломки станков и уничтожить брак.

Комсомол завода прошел мимо этих безобразий.

Нужно оживить борьбу комсомола за овладение техникой, за организацию техучебы. Комсомол Уралмашстроя и «Шарикоподшипника» провел общественные экзамены комсомольцев своих предприятий по технике. Эти экзамены показали хорошие результаты. С проведением экзаменов на этих предприятиях улучшилась работа каждого комсомольца в области овладения техникой своего станка и производства.

Как организовали это мероприятие?

Была проведена большая подготовительная работа: выделили специальную экзаменационную комиссию из специалистов, с участием начальника цеха. Экзаменационная комиссия в основу положила минимум по каждой отдельной профессии; экзамен проводился через систему вопросов.

Комитеты заводов, изготовляющих уборочные машины, должны перенять этот опыт. Тогда у них будет ясная картина, кто овладел техникой, кто нет. Кто подготовлен, тех можно дальше продвигать, а тех, кто отстает, нужно подтягивать.

Необходимо коснуться вопросов взаимоотношений между заводским комсомолом и хозорганами. Комитеты слишком мирно живут с хозяйственниками. Мы имеем два ярких примера: один хороший, другой плохой. Плохой пример показал Россельмаш. Заводуправление дает совхозам и МТС незавершенные производством машины, комбайны без некоторых частей. Секретарь комитета комсомола Россельмаша на совещании сказал, что это делается согласно заключенному договору между заводом и заказчиками.

Здесь допущена политическая ошибка. Дать колхозам и совхозам неуконплектованные машины, чтобы они там числились, но не работали,— это, значит, поставить под удар уборочную кампанию.

Комитет же комсомола мирно настроен и спокойно оправдывает эти искривления указаний партии, вместо того чтобы поднять всю организацию против этого.

Хороший пример показал комитет комсомола завода «Каучук» в Воронеже. Директор завода взял всех специалистов из цеха, сгруппировал их у себя в конторе, оголив цеха. В результате в работе цехов появились прорывы за прорывом, аварии, поломки и т. д. Заводской комсомол повел борьбу против неправильной переборки специалистов.

Вначале против комсомольского комитета были все местные организации. Это не испугало комсомольскую организацию, она довела дело до вышестоящих организаций и оказалась права.

Каждый секретарь комитета завода, изготовляющего уборочные машины, должен сделать из итогов проведенного всесоюзного совещания для себя практические выводы и поставить работу своей комсомольской организации на более высокий уровень, отвечающий политическим задачам сегодняшнего дня.

Г. Петелин

Повысить работу комсомола в профсоюзах

КАМПАНИЯ перезаключения колдоговоров текущего года прошла при огромной политической активности миллионов рабочих, ИТР, служащих и вызвала новый производственный подъем широких рабочих масс, выразившийся в еще более широком развертывании соревнования и ударничества и в усилении революционной бдительности.

Сотни тысяч рабочих-комсомольцев участвовали в пересмотре заниженных норм выработки, оказывая практическую помощь ТНБ. Комсомольцы явились активными застрельщиками выдвижения встречных норм и рационализаторских мероприятий, обеспечивающих выполнение новых норм выработки. Общий, да-

леко неполный, результат по пересмотру норм по 19 профсоюзам таков: было пересмотрено 2 137 тыс. норм с приблизительно годовой экономией в 82 млн. руб.

Колдоговорная кампания этого года развернулась в подлинно массовую политическую кампанию, мобилизовавшую широкие массы рабочих, ИТР и служащих на выполнение задач первого года второй пятилетки, определенных решениями январского объединенного пленума ЦК и ЦКК ВЛКСМ(6).

Бюро ЦК ВЛКСМ своевременно дало всем комсомольским организациям соответствующие указания и утвердило приемы пункты по ученичеству для генсоглашений и колдоговоров, в которых

нашли отражение все основные моменты по вопросам школ фабзавуча.

Основными моментами в этих вопросах бюро ЦК выдвинуло ряд важнейших пунктов, как, например, об организации на льготных условиях горячих завтраков, о дотации на общественное питание, о повышенной оплате учеников, обучающихся для горячих, вредных и подземных работ, а по некоторым категориям этих работ — о тарификации учеников по сетке взрослых рабочих, о премировании учеников школ ФЗУ. В своем указании бюро ЦК также отметило о своевременном переводе учащихся на сдельную работу и об оплате квалифицированных рабочих, обучающихся учеников.

И наконец культурно-бытовое обслуживание фабзавучников: расширение общежитий, их оборудование, выделение для учеников, как минимум, 11% общего количества мест в дома-отдыха и 4% на курорты, в санатории.

Задачами комсомольских организаций являлось активное участие во всей подготовительной работе по проведению колдоговорной кампании, как-то: сбор рабочих предложений, проведение разъяснительной работы в цехах, бригадах, общежитиях и т. д., помощь ТНВ, а также обеспечение принятия пунктов, касающихся рабочей молодежи.

Основные вопросы в колдоговорной кампании 1933 г. вытекали из задач, поставленных январским объединенным пленумом ЦК и ЦК ВКП(б) в области освоения новой техники, повышения производительности труда, снижения себестоимости, улучшения качества продукции и на этой основе дальнейшего улучшения материально-бытовых условий рабочего класса.

Некоторые областные комитеты комсомола, в частности Уральский и Западный, и ЦК Белоруссии не обеспечили должного руководства своими низовыми звеньями в деле практического участия в колдоговорной кампании.

Неплохо провел кампанию Москва и ее комитет. По инициативе комитета при регистрации колдоговоров и соглашений в районных, городских и областных отделах труда договоры, не имеющие основных пунктов по ученичеству, были возвращены для включения таковых.

Непосредственно на предприятиях Москвы комсомол участвовал в подавляющем большинстве удовлетворительно. По 23 предприятиям Красной Пресни из общего количества 14 185 предложений собрано комсомольцами 7 500, в том числе непосредственно поступило от комсомольцев 6 800.

В Ленинском районе в одном лишь ФЗУ Электромобината было собрано 1 700 предложений. На заводе «Калибр» комсомольцы провели конкурс на лучшего молодого станочника.

Также мы имеем много фактов активного участия рабочей молодежи Ленинграда в проведении колдоговорной кампании: пересмотр норм выработки, выдвижение встречных, проверка и составление новых договоров соцсоревнования.

Комсомольская организация завода им. Свердлова (Ленинград) организовала и провела рейд за чистоту рабочего места, по уходу за станком и правильной организацией рабочего места.

Комсомол завода «Красный выборжец» во время колдоговорной кампании провел борьбу с браком, по этому же вопросу провел обще заводскую конференцию. В школе ФЗУ был проведен суд над браком и бракоделами.

Очень характерны примеры участия комсомольцев в пересмотре норм выработки.

Комсомольская бригада слесарей-инструментальщиков 6-го разряда на заводе им. Войнича выдвинула встречный план по всем нормам, предварительно наметив пути его реализации. Среди комсомольцев завода прошло массовое заключение индивидуальных соцдоговоров по пересмотру старых норм и освоению новых технических норм.

На заводе «Треугольник», в пищевочном цехе, молодежная бригада первая перевыполнила норму, сущенную в цех после пересмотра норм.

На заводе «Спартак» (Москва) ударная комсомольская бригада Нечаева дала встречный на 18% выше норм и снизила расценки на 13%.

На заводе «Красный штамповщик» (Москва) норма по заклепке была установлена в 2 тыс. шт. Комсомолец Тихонов выдвинул встречный и выполнял его в 6 тыс. шт. На том же заводе беспартийный рабочий вырабатывает 34 детали, а комсомолка Антипова — 52.

По заводу «Динамо» в помощь ТНБ по пересмотру норм участвовало 400 комсомольцев и беспартийных молодых рабочих. Комсомольцы Пудов и Темкин снизили расценки на 10%. Секретарь цехячейки первой аппаратной мастерской снизил расценки на 20%.

Однако наряду с фактами, показывающими, что колдоговорная кампания этого года прошла под знаком большой политической активности широких масс трудящихся, мы имели в отдельных местах неудовлетворительное проведение этой кампании. Основными недостатками было отсутствие развернутой массовой работы, недооценка, а иногда и прямое сопротивление со стороны ряда организаций пересмотру заниженных и устаревших норм выработки, недопустимая затяжка, срыв установленных сроков заключения колдоговоров.

Как один из недостатков следует отметить слабую работу большинства представителей комсомола в профсоюзы, начиная с работающих в центральных комитетах союзов и кончая низовыми.

И совершенно правильно т. Вайшля, секретарь Ленгоркома, на совещании секретарей и экономработников комитетов ВЛКСМ и представителей комсомола в профсоюзы Ленинграда обрушился на представителей за то, что они не помогали фабрично-заводским комитетам и не проверяли работу комитетов в этом направлении.

Ближайшей задачей комитетов комсомола является полное укомплектование всей сети профорганов представителями комсомола, сильными работниками. Представитель комсомола в профсоюзе — это не только представитель, не только работник среди молодежи, но и функциональный работник профсоюза, отвечающий также за работу, которую он выполняет по общей профсоюзной работе. Представитель комсомола в аппарате профсоюза обязан ставить отдельные вопросы перед комитетом в целом и перед отдельными его функционерами, требовать быстрее и лучшего их выполнения, помогая также в их разрешении.

Надо добиться такого положения, при котором работу среди молодежи выполнял бы не только один представитель, но и весь аппарат профсоюзного комитета.

Комсомольские комитеты обязаны представлять в профорганы использовать по своим заданиям лишь при согласии той профорганизации, в которой работает представитель. Представителю нужно предоставить максимум времени для выполнения его основной работы в профорганизации. Необходимо запретить всякие временные переброски представителей на другую работу без согласия профорганизации.

Основное, что должен иметь в виду представитель комсомола в профсоюзах, это как можно больше бывать на предприятиях, в общежитиях и т. п., жить тем, чем живет рабочая молодежь. Представитель должен «обрасти» добровольческим активом, давая ему отдельные поручения и привлекая к работе профсоюзного комитета.

25 июня с. г. состоялся пленум ВЦСПС, на котором стояли важнейшие вопросы профработы, как-то: о работе профсоюзов по выполнению плана зарплат и производительности труда в связи с перезаключением колдоговоров и пересмотром норм выработки; второй вопрос — об итогах сева и обеспечении урожайности в пригородных хозяйствах.

И наконец третий, особо важный вопрос, имеющий большое политическое значение для всех трудящихся Советского союза, это вопрос о слиянии Наркомтруда с ВЦСПС и передаче органов Наркомтруда профсоюзам, согласно решению ЦИК, СНК и ВЦСПС¹.

Тов. Шверник в своем выступлении на III пленуме ВЦСПС указал: «Это решение ЦИК, СНК и ВЦСПС неизбежно вытекает из всей линии партии по отношению к профсоюзам, из роста нашего социалистического хозяйства и из возросшей роли профсоюза...»

Решение ЦИК, СНК и ВЦСПС обязывает все комсомольские организации, и в первую очередь представителей комсомола в профессиональные органы, развернуть большую раз'яснительную работу, доведя это решение до широких масс трудящейся молодежи, и повысить качество своей работы в профсоюзах.

¹ По вопросу решения ЦИК, СНК и ВЦСПС о слиянии органов Наркомтруда с профсоюзами в ближайшем номере журнала будет помещена специальная статья.

О ПРОВЕДЕНИИ ВСЕСОЮЗНОГО РЕЙДА ПРОВЕРКИ ГОТОВНОСТИ КОЛХОЗОВ, СОВХОЗОВ И МТС К УБОРОЧНОЙ И ХЛЕБОСДАТОЧНОЙ КАМПАНИЯМ

А. Кузнецов

По-боевому провести рейд

РЕШЕНИЕМ президиума ЦКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ объявлен всесоюзный рейд по проверке готовности колхозов, совхозов и МТС к уборке и хлебосдаче зерна государству.

Цель рейда — своевременное, четкое и полное выполнение постановления ЦК партии и Совнаркома Союза о проведении уборки, обмолота и сдаче хлеба.

Участники рейда должны не только вскрывать недочеты в практике работы на местах, но через соответствующие органы (РКИ, партийные организации, сельсоветы, правления колхозов) их устранять и принимать все меры к обеспечению выполнения производственных планов.

По решению президиума ЦКК ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ для руководства рейдом в областях (краях) и районах создаются комиссии в составе представителей РКИ, комсомольских организаций, печати и руководителей групп легкой кавалерии. В колхозах, совхозах и МТС по такому же принципу создаются группы. Руководители групп утверждаются РКИ — РКИ.

Комиссии и группы должны провести большую массово-разъяснительную работу о значении рейда и привлечь к участию в нем широкие массы рабочей и колхозной молодежи.

Чистопольская районная организация Татарии, успешно проводившая весенний сев, проявила инициативу в организации всесоюзного рейда, в который, по существу, уже включился ряд крупных комсомольских организаций Украины, Белоруссии, Средней Волги.

Комсомол через группы легкой кавалерии, сквозные посты, дозоры высокого урожая, дружины по охране и учету урожая и т. д. должен по-боевому реализовать решение президиума ЦКК

ВКП(б) и ЦК ВЛКСМ о проведении всесоюзного рейда.

Группы должны направить свое внимание на решающие производственные участки.

Группы должны проверить по колхозам, совхозам и МТС планы проведения уборки и вывоза хлеба на заготовительные пункты; проверить, насколько план обеспечивает окончание работ в установленные кратчайшие сроки и как производственные планы доведены до бригад, отделений; проверить, как колхозники, рабочие совхозов и МТС распределены по отдельным производственным участкам на весь сезон работ: косьба, возка, скирдование, обмолот и вывозка хлеба на заготовительный пункт.

Правильное использование тяговой силы в период проведения уборочной и хлебосдаточной кампаний имеет немаловажное значение, поэтому группы легкой кавалерии должны проверить подготовленность, грузевого и автотранспорта; проверить, насколько рабочий скот готов к уборочной кампании, были ли поставлены на отдых и откорм истощенные лошади, и качество ухода за ними.

Группы должны особое внимание уделить проверке готовности уборочных машин и с.-х. инвентаря, обеспеченности их запасными частями, смазочным и горючим материалом, проверить качество вновь поступающих с.-х. машин; наравне с этим проверить подготовку кадров трактористов и штурвальных комбайнеров, учетчиков, весовщиков и т. д.

Не должны уйти от внимания группы вопросы охраны урожая на корню

В момент уборки хлеба при косьбе, молотбе и возке должен быть установлен через сигнальные посты тщательный общественный контроль для борьбы с потерями урожая.

Группы должны помочь установить точный учет обмолоченного хлеба; про-

верить всю систему учета хлеба, начиная с момента косыбы и кончая сдачей на заготовительный пункт; после первых обмолов и сдачи хлеба государству установить правильность распределения хлебных авансов в колхозе на основе постановления СНК, чтобы не допустить разбазаривания хлеба.

Группы должны в процессе проведения рейда обеспечить правильную просушку, сортировку и охрану зерна в амбарах, элеваторах путем постоянного общественного контроля и наблюдения через специально создаваемые посты и дружины.

Кроме вопросов, проверяемых непосредственно на производственных участках в колхозах, совхозах и МТС, комсомольские ячейки вместе с группами содействия РКК должны организовать проверку учреждений, тесно связанных с проведением уборочной и хлебосдаточной кампаний.

В сельсовете группы должны проверить, как его работники организуют охрану хлебов от потрав и хищений; какие приняты сельсоветом меры к организованной уборке и своевременной сдаче хлеба государству единоличным сектором, выделены ли специальные работники сельсовета для учета выполнения хлебосдачи единоличниками (отметка в обязательствах, хранение свидетельств по обязательствам, а также списков и

квитанций о сданном хлебе ссыпункту); проверить, как организован транспорт для перевозки зерна единоличников, подготовка тары и бестарных перевозок, ремонт мостов, дорог, по которым с поля на обмолот и на ссыпункт перевозится зерно.

В хлебоприемном пункте группы по проведению рейда должны проверить и добиться быстрой окончания строительства, ремонта и дезинфекции складов, предназначенных для хранения хлеба, ремонта и проверки весов; проверить кадры и качество работников, обеспечивающих быструю приемку хлеба от сдачиков; организовать культурно-бытовое обслуживание колхозников.

В рай- и облземотделе проверить составление плана уборки, своевременное доведение плана на места. Проверить обеспеченность района уборочными машинами, выполнение плана завоза молотилок, жнеек, двигателей и запасных частей. Проверить оперативное руководство уборкой и хлебосдачей.

Задача каждой ячейки комсомола не только активно участвовать в проведении рейда, но и закрепить всю вовлеченную в массовую проверку внесоюзную колхозную и рабочую молодежь в группах легкой кавалерии и в других инициативных, добровольных группах, работающих вокруг и под руководством комсомола.

Постановление

президиума ЦКК ВКП(б) — коллегии НК РКК СССР и ЦК ВЛКСМ

Президиум ЦКК ВКП(б), коллегия НКРКК СССР и ЦК ВЛКСМ постановляют:

1. В целях успешного выполнения постановления ЦК ВКП(б) и Совнаркома об организации уборки зерновых культур и обязательств по поставке зерна государству провести с 1 июля по 1 августа 1933 г. всеобщую проверку готовности колхозов, совхозов и МТС к уборочной кампании и выполнения колхозами, совхозами и единоличниками обязательств по сдаче зерна государству в установленные правительством сроки.

Проверка проводится в южных районах с 1 по 20 июля, в северных районах — с 10 июля по 1 августа с. г.

Основными задачами рейда поставить проверку и немедленное исправление выявленных недостатков в вопросах:

- хода ремонта и завоза уборочного, транспортного и молотильного инвентаря по колхозам, совхозам и МТС;
- подготовленности рабочего скота к уборочным работам;
- правильной организации уборки урожая, молотьбы, скирдования и сдачи хлеба;
- организации охраны урожая от хищений как на полях, так и при уборке, молотбе, в перевозках и хранении;

д) готовности хлебоприемных пунктов (складов, элеваторов и сушилок) к заготовительной кампании, обеспеченности их тарой, весовым инвентарем и пр.;

е) готовности МТС, колхозов и совхозов к сдаче в установленный срок зерна (подготовка транспортных средств, бестарной перевозки, закрепление людей на перевозку, ремонт дорог, мостов и др.);

ж) организации контроля за выполнением точно в срок обязательств по сдаче зерна государству колхозами, совхозами и единоличниками;

з) организации культурно-бытового обслуживания хлебопалачиков.

2. В рейде-проверке должны принять участие местные органы КК—РКИ, комсомол и печать с широким привлечением групп содействия РКИ, легкой кавалерии, юнкоров, рабобольщаров и лучших ударников колхозов, совхозов и МТС.

3. Руководство в проведении всесоюзного рейда возложить на комиссию в составе гг. Верменичева (замвардома РКИ), Салтанова (секретаря ЦК ВЛКСМ), Лякоуткина, Хавкина и Орлова (руководителей групп ЦКК), Бубезина и Усачева («Комсомольская правда»), в областях и рай-

онах — на председателей КК—РКИ или их заместителей, секретарей комитетов комсомола, редакторов газет, уполномоченных ком. Заг. СНК СССР и руководителей групп легкой кавалерии.

4. Обязать обл- и край-КК РКИ, комитеты комсомола и печать в проводимом рейде обеспечить:

а) тщательное руководство ходом проверки, установление строгого порядка и организованности ее;

б) своевременное принятие мер по устранению вскрываемых в процессе проверки недочетов и извращений;

в) широкое освещение в печати и по радио подготовки и хода уборки урожая, а также своевременной сдачи зерна государству и организации социализации на лучшее их проведение;

г) закрепление в результате рейда активных его участников в постоянно действующие группы содействия РКИ и группы легкой кавалерии в колхозах, совхозах и МТС.

5. Результаты рейда-проверки поставить на обсуждение местных органов КК—РКИ и комсомола с последующим обсуждением в президиуме ЦКК ВКП(б) и бюро ЦК ВЛКСМ.

ПО РАЙОННЫМ ОРГАНИЗАЦИЯМ

И. Данилов

О дозорах высокого урожая

Чистопольский район, Татария

В ПРОЦЕССЕ борьбы за осуществление «сталинской путевки» весеннего сева и проведения противосорнякового похода чистопольская районная организация комсомола Татарии подняла большое движение дозоров высокого урожая, организованных при колхозных и совхозных ячейках комсомола.

В целях повышения производственной активности комсомольцев и внесоюзной молодежи были созданы три маршрута борьбы за высокий урожай и организационно-хозяйственное укрепление колхозов.

Первый маршрут — сохранение урожая на корню.

Второй — защита созревших культур от потерь и хищений.

Третий — организация точного и строгого учета собранного хлеба и досрочного выполнения обязательств перед пролетарским государством.

По Чистопольскому району во всех 50 колхозных и совхозных ячейках организованы дозоры высокого урожая. В 5 ячейках дозоры высокого урожая существовали с прошлого года. В остальных ячейках дозоры были созданы в период проведения весеннего сева текущего года.

Необходимо остановиться на ошибках, допущенных отдельными ячейками при создании дозоров высокого урожая и в работе последних.

Первая ошибка заключалась в том, что в прошлом году при ячейке колхоза Кубассы в уборочную кампанию был организован дозор высокого урожая, в который было включено только 6 комсомольцев и ни одного беспартийного молодого колхозника. Такой подход к организации дозоров не обеспечил самого главного, а именно, привлечения широ-

ких масс колхозной молодежи к борьбе за сохранение урожая. Эта ошибка была допущена не только в Кубассах, но и в ряде других колхозных ячеек.

В ячейке Большого Толкиша руководитель дозора, вместо того чтобы работать под руководством ячейки, долгое время даже не хотел принимать никаких указаний от ячейки. Эта грубейшая ошибка мешала поднять работу дозоров высокого урожая на должную высоту.

Третья ошибка, которую допускали многие дозоры, в том числе и ячейки Малого и Большого Толкиша, сводится к тому, что дозоры ставили перед собой только одну единственную задачу — охрану урожая на корню (выявление с.-х. вредителей, борьбу с сорняками). Эти дозоры никаких мер борьбы за дальнейшую охрану урожая не принимали и считали, что это уже не их задача.

От такого узкого понимания задачи дозоров высокого урожая районный комитет комсомола своевременно предостерегал все комсомольские ячейки.

Дозоры высокого урожая должны бороться за сохранность урожая не только на корню, но и во время уборки, обмолота, ссыпки зерна на едаточные пункты.

Четвертое извращение, которое допустила русско-майпская ячейка, — это неверный подход к самой организации дозоров. Здесь на одном из собраний ячейки, поставив на обсуждение письмо, опубликованное в «Комсомольской правде» от 26 мая, сочли необходимым выбрать дозор высокого урожая из трех человек. Избрали нечто вроде бюро. Этим самым допустили ошибку в том, что не обеспечили привлечение широких масс молодежи к работе дозора, к организации последнего подошли формально.

В ячейке колхоза «Восход», к делу организации дозоров подошли более «упрощенно». Секретарь ячейки заочно записывал молодежь в дозоры, забыв, что главное состоит в том, чтобы широко разъяснить молодежи, задачи и цели дозоров.

Все эти ошибки были своевременно исправлены районным комитетом комсомола, который поставил своей задачей всемерно развить работу дозоров высокого урожая по выполнению трех маршрутов.

По примеру прошлого года, когда в уборочную кампанию были организованы дружины по охране социалистической собственности на основе закона правительства от 7 августа, мы приступили к организации таких же дружин.

Эти дружины принесли большую пользу в деле сохранности урожая. В ячейке колхоза «Восход» члены дружины, организовав охрану хлеба по ночам, в 12 часов ночи поймали кулаков, пытавшихся поджечь скирду, содержащую в себе до 2 тыс. пудов хлеба. В ячейке Старо-ромашкино дружинники поймали на току подкулачницу, пытавшуюся украсть зерно.

Дозорами высокого урожая нашего района была проведена большая борьба за качество сева.

В Чистопольских выселках дозорники-комсомольцы Наумов, Богатов и другие являлись активнейшими членами инспекции по качеству. Эти дозорники вскрыли ряд огрехов и добились того, что огрехи были переборонены.

Такое положение было в колхозе «Воля», где дозорники, обнаружив огрехи, немедленно сообщили ячейке комсомола для принятия мер. Особенно большую роль сыграли дозоры высокого урожая в борьбе с сорняками.

В районе с помощью дозоров были сожжены сорняки на площади 3470 га. Ячейки Чувашска-я-Чебоксарка, Мусломкино, колхоза «Воля» и другие проделали крупную работу в этом отношении через дозоры* высокого урожая.

Сейчас мы концентрируем внимание дозоров на борьбе с сорняками в прополочной кампании. Райком получил много писем от дозорников и ячеек комсомола,

в которых товарищи пишут о различных безобразиях, которые в основном сводятся к следующему.

Не везде усвоили основное агротехническое правило, что полоть сорняки нужно до цветения, до выхода хлебов в трубку. В колхозах Б. Толкиша, за исключением колхоза «Чатки», до сих пор к полке не приступили. В значительном количестве колхозов царят настроения о том, что «Полоть еще рановато» («Рус. Елтаны», «Изгары»), «Полоть нечего, нынче хорошо посеяли, и сорняков нет» («Т. Елтаны»). В этом колхозе «Т. Елтаны» после проверки молодежной дружиной обнаружено огромное количество сорняков. Дружинники настойчиво потребовали и добились немедленной прополки.

В колхозах «Б. Толкиш», «Татарстан», «Красный луговик» полют только травы, выделяющиеся из хлеба. Местами только срывают верхушки, а не дергают сорняки с корнем.

Во многих колхозах, как правило, выдернутые сорняки, даже такие злостные, как пырей, бросались тут же, в хлеб. Был случай, когда это делалось по указанию агронома. Дозорники добились того, чтобы все сорняки выносились на межи и дороги и сжигались.

Ни в одном колхозе не применялось одно из главных мероприятий борьбы с сорняками — окашивание дорог, межинок и столбцов. Дозорники, выйдя сами с косами, стали обкашивать столбцы.

В колхозах Б. Толкиша «Р. Елтаны», «Саркассов» в поле работали исключительно женщины. Дозорники добились того, чтобы включить в прополочную кампанию все свободные силы мужчин. В Буддыре единоличники совершенно не полоты, их поля оказались самыми заросшими. Тогда дозор добился — через районную инспекцию по качеству — привлечения сельсовета к ответственности.

Райком на основе всего этого материала написал письмо в районную посевную пятерку. Посевная пятерка в результате нашей просьбы привлекла ряд сельсоветов и правлений колхозов к ответственности за невыполнение правил агротехники, а председатель пятерки, секретарь райкома партии т. Новоселов, обратился ко всем комсомольцам с письмом:

«По вашему письму мы примем все меры. Очень хорошо делаете, что сообщаете о неполадках и безобразиях в прополочной. Надо, чтобы вы всегда и везде являлись дозорными нашей партии в борьбе за охрану посевов и урожая от сорняков, вредителей, воров, кулаков и разгильдяев. Всегда о всех замечаниях сигнализировать нам».

После этого письма комсомольцы и дозорники еще смелее стали выступать на борьбу с неполадками в колхозном производстве. Интересный опыт проведен дозорами ячеек в «М. Толкише» и совхозе им. Галактионова. Для того чтобы ликвидировать обезличку в прикрепленных участках к постоянным бригадам, ввели так называемую паспортизацию посевных участков. Дозорники сделали дощечки с надписями на них: «Пшеница — столько-то га, бригадир такой-то» и поставили на каждом участке посева. И всякий, кто идет или едет мимо, видит, где сорняки, орехи, и как какая бригада работает. Это дело подняло качество борьбы за прополку и ответственность за все полевые работы.

Большая работа проделана дозорами высокого урожая по охране всходов, особенно гороха, от заморозков.

Дозоры ячеек комсомола при колхозах «Урожай», «За урожай», «Ударник» буквально спасли от заморозков молодые всходы гороха. По ночам с термометром дежурили дозорники в поле, измеряя температуру. Как только доходило до 4°, дозорники зажигали навоз, заранее приготовленный для этой цели и разложенный вокруг площадей, засеянных горохом. Дозорники нашего района спасли от морозов тысячи гектаров гороха.

Мы имеем значительный результат в работе дозоров высокого урожая по выявлению с.х. вредителей и мер борьбы с ними. В Булдыре при помощи дозоров выявлен гороховый слоник. Правлением колхоза, были приняты меры к уничтожению горохового слоника.

Сейчас особенно нужно поставить вопрос о руководстве дозорами со стороны комсомольских ячеек в период проведения уборки урожая.

Как известно, уборка хлеба в восковой спелости зависит от подготовленности соответствующей тары, с.х. машин и их

ремонта. Дозоры высокого урожая нашего района в обеспечение этого провели большую работу. В Булдыре дозорники поставили вопрос перед правлением колхоза о сборе у колхозников мешков. На общем собрании колхозников был решен вопрос о сборе по 1 мешку с каждого колхозника. Это мероприятие было проведено, и 98 мешков было собрано. Таким образом с помощью инициативы дозора колхоз вышел из затруднительного положения с тарой.

Муслимкинский дозор предложил правлению сделать к фургонам ящики, чтобы при перевозке снопов зерно не сыпалось вниз. Нужно, чтобы это предложение было принято во всех колхозах.

Районный комитет комсомола сейчас мобилизовал массы колхозной молодежи на изготовление зерноуловителей. Наша задача — обеспечить каждую жатвенную машину зерноуловителем.

Наряду с ремонтом с.х. машин мы добиваемся, чтобы каждая машина имела по 2-3 комплекта запчастей.

Колхозные ячейки развертывают рационализаторскую работу. В прошлую уборочную кампанию при молотбе в районе по примеру колхозов «1 Мая» и «Ударник» было сделано 13 гороховых молотилок.

Мы сейчас через дозоры высокого урожая, через рационализаторские группы думаем эти молотилки приспособить к обмолоту ржи.

Дозоры высокого урожая играют огромную роль в области массовой работы с внесоюзной молодежью.

Руководя дозорами и поднимая их работу на должную высоту, мы этим выполняем решение VI пленума ЦК ВЛКСМ и указания т. Косарева в его статье «О задачах комсомола» о массовой политической работе с внесоюзной молодежью.

Практика нашей работы показала, что дозоры высокого урожая явились самой интересной и широкой формой работы с внесоюзной молодежью.

Некоторые ячейки нашего района не поняли всего этого, поэтому мы имеем еще слишком мало беспартийной молодежи в дозорах. Приведу цифры, показывающие состав дозоров высокого урожая по некоторым колхозам.

Ячейка колхоза	Всего дозорников	В том числе	
		Комсомолец	Внесоюзной молодежи
«Б. Толкина» . . .	19	15	4
«Воля»	14	5	9
«М. Баган»	7	3	4
«Кама»	9	8	1
«Бол. Гора»	13	7	6
«Кубассы»	5	2	3
«Дружба»	7	3	4
«Урожай»	13	13	—
«Чув. Елтаны» . . .	6	6	—

В ячейке колхоза «Урожай» в дозоре только одни комсомольцы, беспартийных нет, хотя в колхозе молодежи до 100 человек.

Но наравне с такими ячейками мы имеем ячейки, которые правильно поняли задачи дозоров высокого урожая, правильно организовали их работы и привлекли в дозоры лучшую часть колхозной молодежи. Эти ячейки хорошей работой дозоров создали вокруг себя крепкий, боеспособный актив из числа внесоюзной колхозной молодежи.

В своей работе мы имеем еще недостатки, еще нужно много работать над дозорами высокого урожая.

Наш главный недостаток заключается в незнании всех вожяков дозоров.

Ячейки ВЛКСМ нередко ставят вожжами людей, не годящихся на эту работу.

Мы считаем, как правило, что вожак дозора должен быть членом бюро ячейки.

Второй недостаток — это то, что сборы дозоров бывают очень редко. А надо, чтобы все вопросы, связанные с работой дозоров, предварительно обсуждались на сборах. На сборах должны даваться конкретные поручения каждому члену дозора. К работе дозоров необходимо широко привлечь всех агрономов, а также опытных полеводов.

Третий наш недостаток — слабо поставлена агро-зоотехническая учеба дозорников.

Эти недостатки должны быть изжиты в самое ближайшее время.

Колхозным ячейкам нужно правильно расставить дозорников на решающих участках колхозного производства и прикрепить к дозору опытного полевода.

Нужно всю работу дозоров построить по принципу добровольности. Нужно каждого дозорника пронизать духом непримиримости к воровству, растаскиванию колхозного добра, нерациональному расходованию колхозных средств и имущества.

Дозоры высокого урожая в своей работе должны предусмотреть каждую мелочь в целях обеспечения большевистских темпов по проведению уборочной и хлебосдаточной кампании.

3. Ахметшин

Не только хорошо работать в своем колхозе, но и помогать отстающим

Ухоловский район, Московской области, ячейка ВЛКСМ колхоза им. Ленина

ПОСЕВНАЯ кампания определила качество работы каждой колхозной ячейки, каждого комсомольца-колхозника. Весенний сев, являясь экзаменом для колхозной ячейки, показал много таких ячеек, которые слабо работают и плохо участвуют в производственной жизни колхоза.

Там, где у руководства ячейкой стояли лучшие производственники-колхозники, там, где было обеспечено конкретное руководство ячейкой, там, где комсомоль-

цы-колхозники были правильно расставлены и служили примером производственной активности для остальных колхозников, — там колхозные ячейки отличались успех проведения весеннего сева.

К таким ячейкам принадлежит ячейка колхоза им. Ленина, Ухоловского района, Московской области. Колхоз объединяет 418 дворов, имеет 3 тыс. га земли, из них больше 900 га под яровым посевом. Колхоз по

проведению хозяйственно-политических кампаний является передовым в районе. Колхоз имеет 4 переходящих знамени: первое имеет правление колхоза, второе — сельсовет, третье знамя имеет комсомольская ячейка и четвертое — пионерский отряд.

В успехах и достижениях колхоза не малая роль принадлежит комсомольской ячейке.

В ячейке комсомола колхоза им. Ленина — 44 человека. Возрастной состав ячейки очень характерен. Во многих колхозных ячейках мы имеем очень молодой возрастной состав (14—18 лет), а в ячейке колхоза им. Ленина 30 комсомольцев в возрасте 20 лет и старше.

По союзному стажу комсомольцы делаются так: 4 человека вступили в комсомол до 1931 г., 30 человек — в 1931 г. и 10 человек — в 1932 г.

Из 44 комсомольцев непосредственно в колхозном производстве работало 35 человек. Из них:

пахарей — 8 человек,
трактористов — 16 человек,
работников свиарника — 1 человек,
сеяльщики, бороновальщики и т. д. —
10 человек.

В 6 бригадах есть комсомольские группы. В группах от 3 до 6 комсомольцев. Все группорги работают на производстве.

Каждый комсомолец имеет конкретную нагрузку.

Председатель производственного совещания — пахарь; руководитель легкой кавалерии — пахарь; секретарь ОСО — тракторист; секретарь ОДН — полевод; уполномоченный по кооперации — пахарь; две колхозницы ответственны за распространение печати и т. д.

Ячейка регулярно проверяет общественную и производственную работу комсомольцев, поэтому каждый комсомолец чувствует себя ответственным за порученную ему работу. На бюро ячейки ставятся отчеты комсомольских групп и отдельных комсомольцев. В марте бюро ячейки заслушало все шесть групп о подготовке к весеннему севу.

На бюро стояли такие вопросы:

Отчет т. Малышева о состоянии ударничества и соцсоревнования по севу в бригадах.

Отчет т. Яшкина, прикрепленного от ячейки в инспекцию по качеству, о проделанной работе.

На общем комсомольском собрании стояли вопросы, тесно увязанные с производственной жизнью колхоза. Так, на одном из собраний был поставлен вопрос — итоги обследования комиссии, проверявшей по бригадам проведение сева.

Во время обсуждения выводов комиссии выявили комсомольцев, плохо работавших на производстве. На этом собрании 12 трактористов-комсомольцев и 26 человек внесовой молодежи объявили себя ударниками и заключили индивидуальные договоры.

Как видно из приведенных примеров, ячейка колхоза вплотную занимается производственными вопросами, проверяя производственную и общественную работу каждого комсомольца.

В результате этого большинство комсомольцев на производстве работает хорошо. Комсомольцев за образцовую работу хвалят все взрослые колхозники.

По предложению колхозников и постановлению общего собрания бригад комсомольцы систематически премировались.

По одному разу премировались 6 комсомольцев, по два раза — 8, по три раза — 5 комсомольцев, четыре раза премировался 1 комсомолец.

Ячейка колхоза им. Ленина вырастила немало районного актива. В настоящее время ряд комсомольцев из ячейки колхоза им. Ленина находится на руководящей комсомольской и хозяйственной работе:

Секретарем ячейки совхоза им. Войкова работает комсомолец т. Коломовств.

Председателем соседнего колхоза «Победа» работает комсомолец т. Яшкин.

Секретарем ячейки ВЛКСМ Покровского колхоза работает т. Малышев.

Много комсомольцев учится на районных курсах.

Взаим успешных на районную работу в ячейке растет новый актив.

Ячейка комсомола колхоза им. Ленина взялась за репахующее звено сева — за организацию социалистического соревнования и ударничества в бригадах.

Ударничеством охвачено 34 комсомольца, 85 чел. внесовой молодежи и 88 взрослых колхозников. Все ударники

имеют индивидуальные договоры. Основными пунктами в договорах являются выполнение и перевыполнение норм выработки и борьба за качество работы. Ячейка регулярно проверяла выполнение индивидуальных договоров. Не выполняющих норм выработки и договора заносили на черную доску.

Вот что говорит один колхозник о проведенной комсомольцами проверке договоров:

«Мы после проверки договоров совершенно другими себя почувствовали, начали сами проверять и предъявлять к себе больше требований, замечать плохую работу, писали в ежедневно выпускаемый в бригаде бюллетень. Не выполняющих норм заносили на черную доску. Когда перед закатом солнца возвращаемся с поля, все колхозники останавливаются и рассматривают красные и черные доски, сверяясь, как кто работает».

Комсомольцы в бригадах были застрельщиками в выпуске ежедневных бюллетеней, отражающих работу бригады. В период проведения весеннего сева было выпущено 200 бюллетеней. Бюллетени вызывали большой интерес среди колхозников.

Колхоз первый закончил в районе сев и направил на помощь совхозу им. Войкова 100 лошадей.

Комсомольцы колхоза им. Ленина проявили большую активность в деле распространения займа первого года второй пятилетки. В течение четырех дней контрольная цифра по займу была выполнена на 125%.

Если в среднем подписка на заем на одного трудоспособного выражается в 20 руб., то на каждого комсомольца в среднем приходится 51 руб.

Ячейка на основе решений VI пленума развернула большую работу среди внесоюзной молодежи. Вокруг ячейки создан актив из числа беспартийных молодых колхозников. В агрокружке работает 30 молодых колхозников, в драмкружке — 12 человек, в политкружке вовлечено 20 человек. Внесоюзная молодежь колхоза аккуратно посещает комсомольские собрания.

Ячейка организовала с привлечением внесоюзной молодежи субботник по очистке конюшен, коровников, свищарников, усадеб от навоза, мусора. Субботник

превратился в общеколхозный, в нем участвовало более 300 колхозников.

Ячейка, кроме активного участия в работе своего колхоза, помогает ячейкам соседних колхозов.

Заклучив договор на социалистическое соревнование по проведению весеннего сева с Покровской ячейкой ВЛКСМ, ячейка колхоза им. Ленина систематически проверяла выполнение договора. Покровская ячейка отставала, ячейка колхоза им. Ленина помогла ей, послав буксирную бригаду.

Зимой, досрочно выполнив план по хлебозаготовкам, ячейка колхоза им. Ленина в целях помощи соседним селениям послала в 5 сел 21 комсомолец.

Три соседних села сильно отставали с выполнением финплана. Ячейка колхоза им. Ленина послала 3 бригады по 5 человек в каждой, которые, проработав 5 дней, вывели эти селения из прорыва по мобилизации средств.

Работу и рост ячейки видят все колхозники.

В ячейке были факты, когда отдельные комсомольцы нарушали союзную дисциплину, не выполняли норму выработки, хулиганили. Ячейки своевременно принимали меры воздействия на комсомольцев, позорящих звание ленинского комсомола. Меры воздействия были разные: стенгазета, постановка вопроса на общем собрании, дача конкретных заданий. В ячейке имеется слабое место, на которое ей нужно обратить особое внимание, — это недостаточная политическая грамотность комсомольцев.

Несмотря на то, что зимой работали политкружки, комсомольцы слабо разбираются в важнейших постановлениях партии и правительства.

Хорошую работу ячейки обеспечила местная партийная организация, которая повседневно руководила ячейкой комсомола, помогала ей в работе.

Секретарь партячейки колхоза систематически занимался комсомолом, не бьет дна, когда бы он не проверял и не интересовался, как работают комсомольцы, кто идет вперед, кто чем занимается, в чем недочеты.

Колхозная ячейка как она есть

**Ячейка ВЛКСМ колхоза «Луч коммунизма», Мологский район, Ивановской
Промышленной области**

М ОЛОГСКИЙ район Ивановской Промышленной области имеет свою специализацию — выращивание семян луговых трав. По району засеяно 9 055 га райграсом, овсяницей, клевером, мятликом и другими сортами трав, дающими высокоценные семена.

В районе имеется МТС, зональная станция, научная база семеноводства луговых трав. Строится семеноводческое хранилище вместимостью в 40 тыс. центов семян, построен семеноводческий совхоз. В районе имеется три техникума — семеноводческий, молочно-индустриальный и дошкольный.

Мологский район коллективизирован на 82%. В районе имеется 48 колхозов, среди них есть колхоз «Луч коммунизма». Центр колхоза — село Веретей.

Хозяйственное лицо колхоза

Колхоз «Луч коммунизма» объединяет 1 075 хозяйств, имеет свыше 5 тыс. га посева, из них 1 793 га занято под семенниками луговых трав.

Бывшая непролазная болотная топь, куда не ступала нога человека, «Веретейский Мох», распростертый на тысячи га, покорен общими силами с применением сильных машин, тракторов «катерпилер», что невозможно было сделать при единоличном хозяйстве. Непроходимое болото превращено в плодородную землю, дающую высокий урожай и высококачественные семена райграса.

Колхоз «Луч коммунизма» — передовой колхоз не только по району, но и по области. Колхоз всегда в сроки выполнял все с.-х. кампании как в прошлом году, так и в настоящем.

Колхоз обслуживается машинно-тракторной станцией. Он имеет 640 рабочих лошадей, молочно-товарную ферму с 500 дойных коров, 213 нетелей, 428 голов молодняка и 15 быков-производителей, свиноводческую ферму

с 128 матками, 620 голов молодняка и 6 хряков. Весь скот размещен в теплых светлых помещениях. 13 конюшен, 7 скотных дворов, 5 телятников и 10 свинарников — все эти постройки выстроены за последние два года.

Почти у каждого колхозника имеется корова, поросенок, овцы.

В весенний сев колхоз вступил в полную готовность. Весь инвентарь, сбруя, тяговая сила, семена — все было к севу подготовлено. В сев вступили организованно.

Полеводческие бригады заранее знали, где что будет сеять, на чем работать и за что отвечать.

Инвентарь колхоза — 750 плугов, 633 бороны, 37 пружинных борон, 21 сеелка, 548 плугов, 543 ограда и т. п. Весь инвентарь закреплен за отдельными бригадами и колхозниками.

Благодаря правильной расстановке партийно-комсомольских сил, благодаря четкой работе бригад план весеннего сева был выполнен полностью и в срок.

Комсомольская ячейка колхоза

Колхозная ячейка насчитывает 88 человек, из них 47 девушек.

По стажу делятся так:

- с 1926 г. — 1 чел.,
- » 1928 » — 8 »
- » 1930 » — 10 »
- » 1931 » — 37 »
- » 1932 » — 22 »
- » 1933 » — 10 »

Как видно из приведенных цифр, большинство комсомольцев — молодые, вступившие в организацию в 1931—1932 гг.

Внесоюзной молодежи в колхозе 400 чел.

Ячейка при колхозе «Луч коммунизма» — передовая ячейка в районе. Комсомольцы действительно показывают образцы работы в колхозном производстве. Секрет успеха заключается в том,

что основная масса комсомольцев непосредственно работает в колхозных бригадах. Из 87 в поле работает 68 комсомольцев.

Весь актив ячейки работает в бригадах у трактора, у плуга, на скотном дворе, на конюшне. Актив знает все мелочи не только у себя в бригаде, но и в других бригадах.

В 8 производственных бригадах организованы комсомольские группы, в 12 бригадах комсомольские организаторы.

Ячейка неплохо работает с внесоюзной молодежью. Ячейка сумела вокруг себя сколотить беспартийный актив. В период подготовки к севу ячейка провела конференцию колхозной молодежи, на которой присутствовало 300 чел. Молодежь объявила себя ударниками в подготовке и проведении сева и выполнила свое обещание.

На отдельных участках работы молодежь показывала образцы большевистских темпов. Беспартийный ударник Сергеев Вл. из бригады № 20 выполнял на пашне нормы вместо 0,60 га 0,73 га, Ильин Мих. выполнял 0,65 га.

В комсомольских группах с внесоюзной молодежью проводятся производственные совещания с обсуждением итогов работы каждого беспартийного.

Комсомольцы колхоза «Луч коммунизма» на районном собрании, посвященном всесоюзному съезду колхозников-ударников и ходу подготовки к весеннему севу, выступили с предложением о проведении комсомольского смотра готовности колхозов к севу, которое было дружно поддержано всеми присутствовавшими.

Предложение комсомольцев колхоза «Луч коммунизма» подхвачено не только районом, но и областной организацией.

После районного собрания ячейка колхоза провела в своем колхозе слет молодежи, на котором заключили договор социалистического соревнования на лучшее проведение весеннего сева и пропашных работ. Договор был опубликован в местной печати.

Опыт работы ячейки

Успех работы ячейки колхоза заключается в том, что группорги являются лучшими ударниками, показывая лич-

ным примером высокие темпы работы. Почти у каждого группорга имеется свыше 200 трудодней.

При поднятии Веретейского Мха колхозники осознали, что осушить болото — значит укрепить колхоз, значит нанести удар классовому врагу. Настойчивость большевиков оказалась гораздо сильнее кулацкой агитации. Сейчас каждый колхозник расскажет, как комсомольцы передовыми шли на Веретейский Мох и по пояс в воде наступали на болотную топь, заражая своим примером всех остальных колхозников.

Большую роль сыграли, выпускавшаяся комсомольцами тут же на болоте стенная газета и переходящее знамя, за которое соревновались бригады.

Так работали комсомольцы и по silosованию.

На закладку самой большой silосной башни были поставлены комсомольцы. В семнадцать ударных дней, не отрываясь от своих производственных работ, комсомольцы заложили 850 тонн silоса и перешли на другие silосорезки, организуя помощь отстающим бригадам.

Бригада № 26 (бригадир — комсомолец Тоня Зубаткина) больше всех навозила на поля торфа, навоза и рассыпала золы. Бригада, дав хорошее качество обработки, раньше всех справилась с севом и урожай решила собрать без малейших потерь.

Три комсомольские группы бригад вступили в соревнование. В договоре есть пункты:

«Сохранять навоз как с общественных дворов, так и с дворов колхозников.

Не допускать в поле непрерывный навоз, способствующий развитию сорняков. Собирать и бережно хранить золу.

Взять семена под свой комсомольский глаз и не допускать в землю ни одного непросортированного и непротивленного зерна».

В каждой группе был создан дозор высокого урожая и борьбы с сорняками.

Соревнующиеся группы взаимно проверяли друг друга и помогали в работе. И все три группы полностью выполняли все пункты договора и агроправила для высокого урожая.

Группорг комсомолец Семенов М., из бригады № 16, на пашне ежедневно перевыполнял нормы выработки: вместо 0,60 га давал 0,70 га. Эта бригада в числе передовых закончила сев и, взяв на буксир бригаду № 21, вывела в число передовых.

Группорг-комсомолец Михайлов, перевыполняя норму выработки на вспашке до 0,70 га, ведет массовую работу в бригаде, выпускает регулярно стенгазету, вместе с парторгом проводит читку газет, ежедневно отмечает показатели работы на красной и черной досках.

Каждый колхозник бригады Седовой обеспечил себя и свою семью на весь год с излишком. Седова с вечера дает каждому колхознику наряд, чтобы не терять времени утром, аккуратно заносит трудовни в книжки. Она застрельщица соцсоревнования, первая вызвала на соревнование на лучшую работу одну из старших колхозниц. По ее инициативе бригада вступила в соревнование с другой бригадой. Комсомольская группа регулярно в бригаде выпускает стенгазету и ежедневно отмечает на черной и красной досках результаты дневной работы.

Колхозница Никифорова на общем собрании колхозниц в международный женский день заявила: «Да мы со своим бригадиром комсомолкой т. Седовой, что хошь сделаем. Выполним мы сев».

В этой оценке лучший итог хорошей работы Седовой, и в этом сила бригадира-комсомолки.

В 32-й бригаде одна комсомолка — Маруся Катарушкина. Она комсомольский организатор. В 32-й бригаде 9 чел. беспартийной молодежи. Маруся, проведя собрание с молодежью бригады, добилась закрепления всех за определенными участками. Она привлекла молодежь к занятиям в политшколе и на союзные дни.

Лучшей группой является комсомольская группа при бригаде № 35. Группорг этой группы — Ваня Королев. Вступил он в комсомол в 1931 г. Учился на курсах секретарей при райкоме ВЛКСМ, после курсов начал работать в полеводческой бригаде. Комсомольцы этой бригады считаются лучшими ударниками, каждый комсомолец группы Королева зарабатывал больше, чем в среднем каждый колхозник этой бригады.

Комсомольцы широко развернули соцсоревнование: все комсомольцы соревнуются. Комсомольцы Королев и Расторгуев в свободное от работы время записывали трудовни в трудовые книжки колхозников, обмеривали обработанные колхозниками площади, учили колхозников проводить учет своего труда.

Расторгуев работал на «интере», систематически перевыполнял нормы выработки. В 1932 г. выработал на тракторе 336 трудовых дней.

Комсомольцы-конюха Сосины Александр и Алексей, Володя Малышев показывают образцы ухода за лошадьми: кони в хорошем состоянии, в конюшнях чистота. Тов. Малышев был послан на всесоюзный слет конюхов, а возвратившись, на комсомольском собрании рассказывал, как нужно беречь коня.

Еще лучше стали заботиться ребята о коне и молодняке, и в результате к севу конский состав оказался хорошо подготовленным. Работа группы ведется по составленному плану. Бригада оценила работу комсомольской группы, премировав группорга Ваню Королева.

Можно еще значительно продлить список лучших ударников-комсомольцев, которые не на словах, а на деле борются за организационно-хозяйственное укрепление колхоза.

Так расставлены комсомольские силы и работают комсомольцы в ячейке колхоза «Луч коммунизма».

На союзных днях комсомольцы-группорги отчитываются в своей производственной работе.

На охрану социалистической собственности

Комсомольская ячейка решила организовать дозоры по охране социалистической собственности. Всего по колхозу организовано 23 дозора, в которых охранено 48 комсомольцев и 39 беспартийных. При ячейке создали штаб по руководству дозорами. Дозоры поставили своей целью охрану социалистической собственности и борьбу за высокий урожай.

В бригаде № 18 дозорный Гаврилова М. во время сева создала комиссию из колхозников по осмотру качества сева на участках бригады. При осмотре на участке в 2 га обнаружили плохо заделанные семена севщиком Степановым, о

котором поставили вопрос на бригаде. Бригада оштрафовала его на 5 трудовых и скинула все трудовые, причитавшиеся за сев этого участка.

Не плохо работают дозорные Семенов, Михайлов, Королев и другие комсомольцы, которые своим личным примером работы по севу перевыполнили нормы выработки, четко ставили вопрос перед колхозниками о качестве работ.

Дозоры обнаружили у 15 колхозников работу низкого качества и заставили их переделать свою работу, поставив вопрос перед правлением колхоза о штрафе виновников.

Комсомольцы-дозорные ночью произвели проверку ночных сторожей.

Комсомольская группа и дозорные бригады № 31 на бригадном собрании поставили вопрос о колхозниках Рытковой, сбившей хомутом шею лошади, и Яшине, оставившем коня на ночь неразнузданным, и бригада решает не доверять больше коня Рытковой.

Комсомольцы помогают партийной организации и правлению колхоза очиститься от пробравшихся в колхоз классов чуждых элементов.

В колхоз пробрался бывший мельник Егоров. Работал в кухне, вел агитацию, направленную на развал коллективного хозяйства. Благодаря комсомолке Седовой, разоблачившей своевременно его антиколхозную деятельность, он был исключен из колхоза.

В счетную часть колхоза пробрался бывший монах.

Калашников и Расторгуев, будучи бригадирами, пытались разложить колхозников, разворовать колхозное добро.

Повышая свою классовую бдительность, комсомольская ячейка колхоза разоблачила в своих рядах трех классовых врагов, скрывших свое социальное прошлое и пролезших под видом колхозников.

Работа ячейки ВЛКСМ колхоза «Луч коммунизма» — яркий пример роста политической активности колхозной молодежи, повышения массово-политической работы комсомола в массах колхозной молодежи и организующей роли комсомольцев в колхозном строительстве.

Комсомольская ячейка колхоза «Луч коммунизма» свое первенство завоевала не только во время проведенных с.х. кампаний текущего года, но и в

прошлом году в период проведения сева, уборки и хлебозаготовительной кампании. За уборку и заготовку хлеба в прошлом году ячейка была премирована в размере 300 руб.

На районном комсомольском собрании, посвященном весенне-посевной кампании, комсомольцы колхоза «Луч коммунизма» поделились своим опытом работы.

Нельзя обойти участие комсомола района в займовой кампании. Комсомолом в течение двух дней реализовано было свыше 200 тыс. руб. займа второй пятилетки.

Этому предшествовала массово-разъяснительная предварительная работа, и контрольное задание района было выполнено полностью.

Колхоз «Луч коммунизма» и здесь шел впереди, выполнив задание на 186%. Работа проводилась в тесной увязке с успешным окончанием весеннего сева.

Успехи, достигнутые комсомолом в деле проведения важнейших политических кампаний в районе, объясняются тем, что комсомол района окружен исключительной любовью, заботой, повседневной помощью со стороны партийной организации района. Райком партии своевременно направляет внимание и энергию комсомола на решающие участки колхозного строительства, мобилизуя классовую бдительность комсомола на решительную борьбу с остатками кулачества и помогая очищать от примазавшихся жуликов, летунов, прогульщиков, лодырей и прочего кулацкого охвоста.

Благодаря правильной комсомольской расстановке сил, повседневному руководству партийной организации в решительной борьбе с кулацким саботажем район является первым в области по реализации задания второй пятилетки и выполнил сев к 25 мая на 100,9%, на месяц раньше, чем в 1932 г., и имеет такие показательные колхозные ячейки, как ячейка колхоза «Луч коммунизма».

Это явилось следствием того, что комсомол под руководством парторганизации нес в массы каждое решение партии и правительства, что социалистическим соревнованием была охвачена вся основная масса колхозников.

Сейчас район полностью переклещается на подготовку к уборке и прополочной работе.

Недостатки в работе **мологской районной** организации комсомола — это низкий политический уровень рядовых комсомольцев колхозных ячеек, слабая классовая бдительность со стороны ряда комсомольцев, а подчас и ячеек. Чем же иначе объяснить, что комсомолка Максимова скрывала кулацкое имущество, что было выявлено дозорниками, а бывший секретарь ячейки Беляева жила вместе с лишенцем-кулаком и подпала под его влияние?

За период с января по 1 мая исключено из комсомола более 50 чел. — детей

кулаков, торговцев, пьяниц, расхитителей социалистической собственности, за укрытие кулаков, разложение и антипартийные поступки. Правда, это послужило к еще большему укреплению рядов комсомола, но все же это говорит о том, что в ряде звеньев нашей организации классовая бдительность не на должной высоте.

Районная организация должна изучить и передать опыт передовых ячеек всем остальным ячейкам колхозов, **показывая** на примере их работы, как нужно бороться за большевистские колхозы.

А. Демидов

Районный слет молодых ударников колхозов Ленинского района, Московской области

В ИЮЛЕ работал районный слет молодых ударников колхозов **Ленинского района.**

Ленинский район — район с преобладающим посевом картофеля, овощей и других огородных и садовых культур.

На слете присутствовало 172 делегата, из них больше половины беспартийных молодых колхозников. 60 делегатов слета имели более 100 трудовых, заработанных за время сева.

Слет обсудил доклад начполитотдела МТС т. Позднякова «Об итогах сева, задачах молодежи в прополке, уборке и сдаче с.х. продуктов».

В прениях выступил 21 делегат. Делегаты слета рассказывали, как они добились большевистских побед в севе, и о подготовке к прополке, уборке и сдаче с.х. продуктов государству.

Слет наметил ряд мероприятий. Делегаты обязались в своих колхозах в срок закончить прополку. Объявили рейд по проверке готовности уборочного инвентаря и тары. Решили немедленно начать подготовку кадров, в первую очередь водителей машин. По инициативе делегатов колхозов деревень Дроздова слобода, Зябликово, слет объявил кон-

курс на «лучший драмкружок в колхозе».

Слет премировал 18 делегатов как самых лучших молодых ударников.

Приводим некоторые выступления молодых колхозников.

Делегаты слета рассказывают

Замяткина Мария, колхоз села Борисова.

— Я хочу поделиться опытом работы в колхозной бригаде. В бригаде несколько групп, и я являюсь групповодом одной из групп. Наш колхоз садоводческий, и мы занимаемся обработкой садов. Раньше мы работали очень плохо. Борьба с прогульщиками не была, учет отсутствующих, особенно был поздний выход на работу. Вот наша бригада решила подтянуть всех в колхозе. Сначала мы установили правильные нормы выработки. Нашему примеру последовали остальные бригады колхоза. Развернули борьбу с прогульщиками. Насчет этого у нас строго: немедленно осуждаем на собрании и штрафует. Также развернули борьбу с опозданиями. Вот недавно колхозница т. Поленова опоздала на 2 часа. Опоздание было ослепное, и мы Поленову оштрафовали на 1½ трудовых. Сейчас никто не опаздывает.

Большой был у нас недостаток, когда мы работали скопом. Мы ввели индивидуальную охлещину, и получилось, что нормы стали первыполнять на 30—35%. Этот опыт мы передали всем бригадам в колхозе. Наша бригада развернула соцсоревнование.

Раньше трудовые записывались в книжечку 2-3 раза в месяц, а сейчас каждый день.

Благодаря социалистическому соревнованию мы сейчас нормы выполняем на 130—140%. Во всей нашей работе нам помогали и организовывали работу помощники МТС. За качество мы тоже боремся. У нас имеется контрольный пост. Недавно на прополке у Замятиной Евдокии замечены недоброкачественную работу. Обсудили в бригаде. Оказывается — халатное отношение. Пришлось ее лишить надбавки.

Под конец я бы хотела сказать, что у нас плоха культурная работа в колхозе. Работаете, а побывать негде. Плохо еще наладили проверку договоров по соцсоревнованию и ударничеству.

Леонтьев, колхоз дер. Зюзино:

— Наш колхоз долгое время имеет на черной доске за плохую работу по севу. В этом было виновато наше правление, которое не выделяло кулдяцкой подрывной работы в колхозе. После долгой упорной борьбы сев окончили.

Сейчас идет прополка, готовимся к уборке. Готовимся бренок. Большой у нас недостаток — это плохая постановка общественного питания.

Несколько слов о работе шефов. Ленинский район Москвы дал нам культпропа и завхоза с завода им. Молотова, и оказалось, что они были самые плохие люди на заводе, а нам их дали. Правда, в другом деле шефы помогли, организовали у нас культурную работу, образовали парк, провели игры, организовали молодежь и поставили трапезия.

Терешина, бригадир дер. Батушино:

— Сев кончили, готовимся к уборке и проводим прополку. Работу развернули неплохо. У нас такой лозунг: «Вставай рано, ложись поздно, закончи скорей прополку». Губят нас здорово сорняки. Созывали мы агропосоветания. Наметили меры по борьбе с сорняками. Мы сейчас взяли за изучение, как лучше бороться с ними.

Создали карту сорняков. Собираем, сушим сорняки. Нашей борьбой с сорняками руководит агрономы. Начали мы по предложению шефов другое интересное дело: мы пишем «историю полей». У нас колхоз организовался в 1929 г. Сейчас собираем, готовим материал о колхозе.

За что была премирована бригады молодежной колхозной бригады колхоза Батушина т. Терешина

Слет, выдал т. Терешину премию — шелковый джемпер. Эта премия была выдана за то, что т. Терешина хорошо работала по севу и хорошо работает на прополке.

Она как бригадир наладила учет труда и добилась ежедневной записи трудовых в трудкнижку;

собрала и провела в жизнь предложения колхозников: о посадке огурцов и капусты. Посадку производили в 3 часа ночи, и в этой бригаде огурцы лучше, чем у всех;

организовала сбор материала для «истории полей» и карты сорняков.

Она развернула массово-политическую работу: ежедневно была читка газет, выпускалась бригадная стенгазета.

Нормы выработки по всем культурам были доведены до каждого колхозника.

Так слет характеризовал т. Терешину, и за это она была премирована.

К. Русанов

Проводим вторую проверку трудодней

Ливенский район, ЦЧО

НАШ Ливенский райком, ЦЧО, выделенный в счет 300 решающих с.х. районов, уделил особое внимание проведению проверки трудодней комсомольцев-колхозников. В результате получился интересный анализ производственной работы отдельных колхозных ячеек ВЛКСМ.

Для примера возьмем две ячейки ВЛКСМ при колхозе «Хлебобороб», Сергиевского сельсовета, и при колхозе

«Советская березка», Навесневского сельсовета.

Прежде всего проверка трудодней показала, что все комсомольцы, работающие в колхозе, имели не менее 150—200 трудодней, каждый.

Во-вторых, выявила расстановку сил в ячейках. В ячейке «Хлебобороб» из 11 членов ВЛКСМ 4 человека работают конюхами, 4 — пахарями, 1 — счетоводом колхоза, 1 — кладовщиком и 1 —

зампредседателя сельсовета по финчасти.

В ячейке «Советская березка» из 5 членов ВЛКСМ — 1 старший конюх (он же секретарь ячейки), 3 пахаря и 1 счетовод колхоза. В этих колхозных ячейках, как показала проверка, комсомольские силы расставлены правильно.

Ячейка добилась этого путем решительной переброски комсомольцев на колхозное производство.

Проверка трудодней в ячейках Ливенского района обеспечила перелом в отношении комсомольцев к колхозному производству. Бывшие заготовители сельпо, почтари, празднующиеся, которые на вопрос о делах колхоза отвечали: «А кто его знает, что там делается!» — из созерцателей превратились в борцов за большевистские колхозы и конкретно дерутся за упитанного коня, за хороший сев, за урожай, против лодырей и т. д.

Колосов Илья, секретарь ячейки ВЛКСМ колхоза «Советская березка», ранее был заготовитель сельпо. Меньше всего парень говорил и думал о колхозе.

Пошла проверка трудодней, парня поставили старшим конюхом. Лошади у него как до сева, так и во время сева были выше средней упитанности.

Он рационализировал кормежку лошадей — зимой ни одна былинка соломы

не валялась под ногами у лошадей. И теперь он первый активист колхоза, авторитетнейший человек в колхозе даже среди взрослых колхозников.

Колхоз окончил сев раньше всех из Навесневского сельсовета. То же можно сказать и о ряде других комсомольцев, которые в результате проверки трудодней и переброски их в колхоз на производство стали другими людьми, активными участниками колхозного строительства.

Основным недостатком проверки трудодней явилось слабое привлечение на проверочные собрания внесоюзной колхозной молодежи. Это необходимо было сделать в целях поднятия производительности труда всей колхозной молодежи.

Наше предложение конкретно сводится к следующему:

Наметить наиболее удобное время и объявить вторую всесоюзную производственную проверку трудодней в целях еще большего под'ема масс комсомольцев и внесоюзной молодежи на борьбу за успешное выполнение задач дальнейшего под'ема и социалистической переделки сельского хозяйства.

Наша мысль возникла коллективно в ряде ячеек района и в среде районного комсомольского актива.

Вопрос этот был обсужден ливенским РК ВЛКСМ и одобрен бюро РК ВКП(б).

ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК ВЛКСМ

О проведении призыва добровольцев из среды молодых специалистов на работу на Магнитогорской домне № 3, Кузнечной домне № 3, домне № 1 Азовстали и домне № 1 Запорожстали

1. Принять предложение наркома тяжелой промышленности т. Орджоникидзе о проведении призыва добровольцев-энтузиастов из среды молодых специалистов—инженеров, техников—для укрупнения ими всех должностей (машинистов горных, электриков, газовщиков, водопроводчиков и др.; подробный список востановлен) на Магнитогорской домне № 3, Кузнечной № 3, Азовстали № 1 и Запорожстали № 1 с целью превращения этих домн в опытно-показательные, в образцы освоения сложнейшей металлургической техники. Призыв добровольцев-энтузиастов—молодых специалистов доменного дела—на работу по управлению механизмами четырех домн должен проходить с привлечением широкой общественности, чтобы дать лучших, проверенных молодых специалистов на работу у этих домн.

2. Предложить Московскому, Ленинградскому, Харьковскому, Днепропетровскому, Донецкому, Киевскому, Одесскому, Уральскому, обкомом, Горьковскому, Северокавказскому, Нижневолжскому крайкомам развернуть широкую массовую работу среди молодых специалистов, учреждений, научно-исследовательских институтов, окончивающих вузы, призвав их к работе непосредственно у новых домн, в освоении на практике той техники, которой им придется руководить впоследствии в качестве опытных инженеров, старших мастеров и т. д.

ЦК ВЛКСМ обращает особое внимание на молодых специалистов доменного дела, которые, вместо того чтобы стажировать на производствах, находятся в различных управленческих аппаратах; эти молодые специалисты не смогут стать специалистами своего дела, если не пройдут действительной производственной школы по своей специальности.

3. Для отбора добровольцев на работу на домны создать комиссию при ЦК ВЛКСМ в составе: тт. Провина (председатель), Когана, Визалова, Раскина и представителей заводств.

4. Утвердить разработанный отделом производственно-массовой работы и техпропаганды и сектора кадров Наркомтяжпрома порядок проведения призыва, отбора добровольцев и направления их на работу.

Порядок

проведения призыва добровольцев молодых специалистов на работу у домн Магнитогорская № 3, Кузнечная № 3, Азовстали № 1 и Запорожстали № 1

Призыв добровольцев молодых специалистов на работу машинистами, электриками, горняками, газовщиками, водопроводчиками и др. (согласно востановленному списку должностей), на любую должность из указанных в списке, проводится областными комсомольскими организациями совместно с уполномоченными Наркомтяжпрома.

На основе развертывания широкой массовой работы, разъяснения всей важности и значения призыва комсомольские организации проводят призыв добровольцев из различных учреждений, научно-исследовательских институтов, окончивающих вузы, заводов. В проведении призыва должны принять активное участие ячейки, городские и районные комитеты комсомола, местная печать, организуют совещания молодых специалистов, беседы с ними и др.

Добровольцы по своему желанию пойти работать у домн заявляют в областной комитет комсомола или местные комсомольские организации (ячейку, райком). Обком комсомола по приглашаемой форме о всех, изъявивших желание, составляет списки на каждого добровольца и вместе со своей характеристикой направляет их в комиссию при ЦК ВЛКСМ по адресу: Москва, Ипатьевский пер., 3, ЦК ВЛКСМ.

Списки направляются ежедневно независимо от количества поступающих заявлений.

Комиссия при ЦК ВЛКСМ разбирает данные о добровольцах и характеристики местных комсомольских организаций и решает вопрос о направлении добровольца на ту или иную работу. Если это необходимо, комиссия вызывает добровольца для непосредственных переговоров.

Добровольцы, утвержденные комиссией, извещают об этом ЦК ВЛКСМ (до извещения комиссии приезд добровольца в Москву не разрешается), получают путевку от сектора кадров Наркомтяжпрома и направляются на место работы.

Условия переезда и др. сохраняются так же, как и для других перебрасываемых инженерно-технических работников (подъемные по ст. 83 КЗОТ, бронированные имеющейся жилищплощадки и т. д.).

Развертывание призыва должно проходить таким образом, чтобы к 10 июля закончить в основном комплектование 4 домн.

Никаких ограничений желающих поехать не должно быть. Из общего числа добровольцев будет отобрано необходимое количество (около 450 чел.) лучших, проверенных молодых специалистов на работу у домн.

Призыв не должен быть ни в коем случае превращен в мобилизацию, и выдвижение каких бы то ни было контрольных цифр воспрещается. Призыв проводится на основе полной добровольности молодых специалистов-энтузиастов.

По окончании призыва КСМ организации проводят совещания с добровольцами, информируют, кто утвержден комиссией, и организуют массовые проводы добровольцев на работу.

Зав. отделом производственно-массовой работы и техпропаганды ЦК ВЛКСМ **И. Провин**.

Зам. нач. сектора кадров Наркомтяжпрома
Раскин

Всем культпропам обкомов, крайкомов ВЛКСМ и ЦК национальных республик

Помещаемый ниже учебный план месячных курсов секретарей сельских РК является типовым для всех курсов, создаваемых с целью подготовки и переподготовки кадров ВЛКСМ деревни.

Культпропы крайкомов, обкомов и ЦК нацреспублик должны, используя этот типовой учебный план, разрабатывать конкретные учебные планы для различных курсов (курсы переподготовки секретарей сельрайкомов, колхозных ячеек, пропагандистов, агитаторов, чтецов и т. д.) в зависимости от срока и их характера.

Рекомендуем использовать типовой учебный план и для индивидуального зачетного чтения сельского актива ВЛКСМ.

Основными учебными пособиями для курсов являются произведения **Ленина, Сталина**, речи **т. Сталина** о работе в деревне на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) и на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников, доклады и речи **т. Молотова**, доклады **т. Кагановича** на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б) и на съезде колхозников, основные решения партии и правительства об укреплении колхозов и обязательствах колхозов, колхозников и единоличников перед пролетарским государством, материалы I Всесоюзного съезда колхозников-ударников, брошюра **т. Косарева** «О задачах комсомола», доклад **т. Салтанова** на VII конференции ВЛКСМ.

Культпроп ЦК ВЛКСМ

УЧЕБНЫЙ ПЛАН

месячных курсов секретарей и членов бюро сельских райкомов ВЛКСМ, помначполитотделов по комсомолу МТС и совхозов

Номер темы	Название темы	Количество часов
1	Сталин о работе в деревне	9 час.
2	Задачи усиления мощи пролетарской диктатуры	13 ^{1/2} »
3	Социалистическая (общественная) собственность — основа нашего строя и задачи КСМ по охране ее	9 »
4	Трудовая дисциплина и задачи КСМ в борьбе за ее укрепление	9 »
5	Обязанности колхозов, колхозников и единоличников перед пролетарским государством	9 »
6	Задачи комсомола в уборочной кампании и хлебосдаче в 1933 г.	9 »
7	Распределение и оплата труда в колхозах	13 ^{1/2} »
8	Организация труда в колхозах и задачи КСМ	13 ^{1/2} »
9	Цели и задачи политотделов МТС и совхозов	9 »
10	Задачи КСМ в борьбе за революционную законность на селе	4 »
11	Коммунистическая партия	13 ^{1/2} »
12	Партия и комсомол	9 »
13	О партийно-пролетарском руководстве в ВЛКСМ	9 »
14	О руководстве сельрайкомов	9 »
15	Об укреплении колхозной ячейки ВЛКСМ	9 »
16	О работе с беспартийной колхозной молодежью	9 »
17	О повышении идейно-теоретического уровня комсомольцев деревни	9 »
18	О культурной и бытовой работе колхозной ячейки	9 »
19	Об укреплении деревенских отрядов ЮП и руководстве КСМ	9 »
20	О задачах КСМ в улучшении работы начальных и средних школ	9 »
21	Задачи КСМ в подготовке массовых кадров для с. х.	9 »
Итого 21 тема		207 час.

Тема 1-я. Тов. Сталин о работе в деревне.

Новая обстановка в деревне в связи с объявлением колхозной торговли (уроки хлебосаготовок в 1932/33 г.).

Победа колхозного строя увеличивает заботы партии о сельском хозяйстве.

Сделать колхозы большевистскими, всех колхозников зажиточными — ближайшая задача партии.

Новая обстановка в деревне и тактика классового врага.

Не в крестьянах надо искать причины затруднений в хлебосаготовках, а в нас, коммунистах. Новая обстановка в деревне и необходимость новых форм организации, новых методов партийной работы.

Литература

Сталин, О работе в деревне, речь на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б).

Сталин, Речь на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

О работе политотделов МТС, о колхозной ячейке и взаимоотношениях политотделов и райкомов, постановление ЦК ВКП(б) от 15 июня 1933 г., «Правда» от 16/VI 1933 г.

Тема 2-я. Задачи усиления мощи пролетарской диктатуры.

Построение бесклассового социалистического общества во второй пятилетке.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин о классах и классовой борьбе в переходный период.

Классы и классовая борьба на современном этапе социалистического строительства.

Уничтожение классов путем ожесточенной классовой борьбы.

Усиление мощи диктатуры пролетариата — основное условие построения бесклассового, социалистического общества во второй пятилетке.

Литература

Резолюция XVII партконференции.

Ленин, Великий почин., Соч., т. XXIV, 2-е и 3-е изд.

Ленин, Государство и революция. Соч., т. XXI, гл. I и V.

Сталин, Вопросы ленинизма, гл. IV, «Диктатура пролетариата».

Молотов, О второй пятилетке. Доклад на XVII партконференции.

Тема 3-я. Социалистическая (общественная) собственность — основа нашего строя, и задачи ВЛКСМ по охране ее.

Частная собственность на орудия и средства производства — источник возникновения классов и эксплуатации человека человеком.

Частная собственность — фундамент капиталистического общества.

Социалистическая (общественная) собственность — основа советского строя.

Беспощадная борьба с кулаками, врагами, расхитителями социалистической собственности — священная обязанность рабочих и колхозников СССР.

Задача КСМ быть зорким часовым социалистической собственности. (Подбор и организация из числа преданных советской власти людей — дозоров, групп, отрядов по охране социалистической собственности.)

Литература

Маркс и Энгельс, Коммунистический манифест.

Ленин, Как организовать соревнование. Соч., т. XXII, изд. 2-е и 3-е (или отдельная брошюра).

Постановление ЦИК и СНК СССР от 7/VIII 1932 г. «Об охране имущества государственных предприятий, колхозов и кооперации и укреплении общественной собственности».

Косарев, О задачах комсомола. Передовые «Правды» и «Известия» от 9/VIII 1933 г.

Программа Коминтерна, раздел III.

Тема 4-я. Трудовая дисциплина и задачи ВЛКСМ по ее укреплению.

Ленин и Сталин — о трудовой дисциплине как о решающем условии победы социализма над капитализмом.

Борьба с мелкобуржуазной расхитительностью, за железную, пролетарскую трудовую дисциплину — первейшая обязанность каждого комсомольца, каждой организации КСМ.

Лодырь, рвач, разгильдяй — враг колхоза и совхоза, враг пролетарского государства.

Честная работа в колхозе, охрана колхозного добра, борьба за высокий урожай — путь к зажиточной жизни.

Социалистическое соревнование и ударничество.

Комсомольцы — энтузиасты социалистического соревнования и ударничества.

Литература

Ленин, Очержденные задачи советской власти. Соч., т. XXII, изд. 2-е и 3-е.

Ленин, Доклад о субботниках на московской конференции ВКП(б), Соч., т. XXIV, изд. 2-е и 3-е.

Сталин, Речь на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

Косарев, Доклад на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

«Об укреплении колхозов», постановление ЦИК СССР от 30/I 1933 г.

Тема 5-я. Обязанности колхозов, колхозников и единоличников перед пролетарским государством.

Капиталистический путь развития сельского хозяйства — путь разорения и нищеты десятков миллионов крестьян и обогащения кучки кулаков.

Диктатура пролетариата — единственный выход для трудящегося крестьянства из капиталистического рабства.

Социализм — кровное дело рабочих и крестьян.

Что дала Октябрьская революция трудящимся крестьянам.

Помощь пролетарского государства деревне (машины, тракторы, удобрения и т. д.).

Полное и аккуратное выполнение колхозами, колхозниками, единоличниками всех обязательств (сельхозналог, повышение урожайности, сдача (продажа) зерна и других продуктов сельского хозяйства) перед пролетарским государством — первоочередная задача.

Литература

Ленин, Аграрная программа с.д. в первой русской революции, Соч., т. XI, изд. 2-е и 3-е, стр. 337—342; 344—355; 377—383; 492—498.

Ленин, Товарищи рабочие, идем в последний, решительный бой! Соч., т. XXIII, изд. 2-е и 3-е.

Молотов, Доклад на XV съезде ВКП(б).

Иганович, Укрепление колхозов и задачи весеннего сева. Доклад на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников, раздел II.

Постышев, Речь на пленуме ЦК РКП(б) 10 июня 1933 г. «Правда» от 22 июня 1933 г.

Положение о сельскохозяйственном налоге в 1933 г. (Постановление ЦИК и СНК СССР от 25/V 1933 г.)

Решения партии и правительства об обязательной поставке государству колхозами, колхозниками и единоличниками продуктов сельского хозяйства.

«Первая заповедь — выполнение плана сельскохозяйственного». Передовая «Известия» от 8/VI 1933 г.

Тема 6-я. Задачи комсомола в уборочной кампании и хлебосдаче в 1933 г.

Быстрейшее проведение уборки урожая, обмолота и сдачи хлеба государству — очередная за-

дача партийных, комсомольских и советских организаций.

Подготовка рабочего скота к уборке и организации косовицы и молотбы — важнейшая задача комсомола.

Своевременный ремонт с.-х. машин и их рациональное использование.

Организация охраны урожая, от расхищения — боевая задача коммунистов, комсомольцев. Своевременное проведение хлебозаготовок в 1933 г. зависит от коммунистов и комсомольцев.

Литература

Сталин, О работе в деревне. Доклад на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б).

«О подеме паров и организации уборки зерновых». Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 24 мая 1933 г. («Правда» от 25/V 1933 г.).

Декреты и решения партии и правительства об обязательной поставке государству колхозами и единоличниками зерна, мяса, льна и др. с.-х. продуктов, см. «За большевистские колхозы», памятка работника политотдела МТС. Партиздат, 1933 г.

Тема 7-я. Распределение и оплата труда в колхозах.

Ленин о значении борьбы за всенародный учет и контроль.

Строжайшая оплата по качеству и количеству затраченного труда.

Маркс, Энгельс, Ленин, Сталин о природе мелкобуржуазной уравнительности.

Беспощадная борьба с кулацким лозунгом «сначала себе, а потом государству».

Шесть условий т. Сталина.

Авансы, распределение доходов в колхозах, зарплата в совхозах.

Литература

Маркс, Критика готской программы.

Ленин, Очередные задачи советской власти, Соч., т. XXII, стр. 250—265, изд. 2-е и 3-е.

Ленин, Государство и революция, Соч., т. XXI, гл. V, изд. 2-е и 3-е.

Сталин, Беседа с немецким писателем Э. Людвигом, «Большевик» № 8 за 1932 г.

Сталин, Новая обстановка, новые задачи хозяйственного строительства, «Вопросы ленинизма».

Тема 8-я. Организация труда в колхозах и задачи комсомола.

Производственная бригада — основа организации труда в колхозах.

Подбор бригадиров из числа преданных советской власти колхозников и их задачи.

Планирование и составление производственного плана бригады.

Закрепление участков за бригадами на весь период севооборота.

Закрепление инвентаря и рабочего скота за бригадой.

Сдельщина в колхозах.

Расстановка комсомольских сил в колхозном производстве.

Создать крепкое комсомольское ядро в бригаде.

Организация учета и контроля работы в бригаде.

Практика учета в бригаде.

Литература

Постановление ЦК ВКП(б) о работе членов колхозов «Искра» и «Вперед» от 23/II 1933 г. «Правда» от 24/II 1933 г.

Яковлев, Укрепление колхозов и задачи весеннего сева. Доклад на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников.

Обращение I Всесоюзного съезда колхозников-ударников.

Письмо т. Сталину безынцукских колхозников-ударников. «Правда» от 17/V 1933 г.

Тема 9-я. Цели и задачи политотделов МТС и совхозов.

Новая обстановка в деревне, определяемая окончательной победой колхозного строя, требует новых форм организации, новых методов партийной работы.

Недостаточность территориального принципа построения парторганизации деревни и дополнение его принципом производственным.

Слабость политической работы в деревне и необходимость создания политотделов в МТС и совхозах.

Политотделы — важнейшие рычаги партии в деле организации укрепления колхозов и МТС, очистки их от классово враждебных элементов, усиления организующей роли коммунистов и комсомольцев в колхозах и исправления недостатков работы деревенских парторганизаций.

Создание партийно-комсомольского, большевистского ядра в колхозах и совхозах — боевая задача политотделов.

Политотделы — центр партийно-массовой работы в деревне.

Разоблачить маневры классового врага, покончить с мелкобуржуазной распушенностью, разгильдяйством в колхозах — ближайшая задача политотделов.

Политотделы — пролетарская опора партийных и советских организаций деревни.

Литература

Каганович, Цели и задачи политических отделов МТС и совхозов. Доклад на январском пленуме ЦК и ЦКК ВКП(б). «Большевик», № 1—2 за 1933 г.

Резолюция январского пленума ЦК и ЦКК ВКП(б) о политотделах МТС и совхозов.

О работе политотделов МТС, о колхозников-учебке и о взаимоотношениях политотделов и райкомов. Постановление ЦК ВКП(б) от 15/VI 1933 г. «Правда» от 16/VI 1933 г.

Крицкий, Политотделы МТС, возглавляемые подем соревновались среди колхозников! (Выступление на I Всесоюзном съезде колхозников-ударников.)

Передовая «Правды» от 17 июня 1933 г.

Тема 10-я. Задачи комсомола в борьбе за революционную законность на селе.

Ленин и программа ВКП(б) о революционной законности, пролетарском суде и отличие их от буржуазных законов и буржуазного суда.

Ленин и Сталин о борьбе с бюрократизмом, косностью и рутинной. Борьба с бюрократизмом — фронт классовой борьбы.

Ленин и Сталин о привлечении трудящихся масс к управлению государством как об условии развития пролетарской демократии, уничтожения бюрократизма.

Последовательное проведение органами юстиции революционной законности — укрепление социалистической собственности, мощи пролетарского государства.

Литература

Ленин, О «двойном» подчинении и законности, Соч., т. XXVII, изд. 2-е и 3-е.

Ленин, Пролетарская революция и ренегат Каутский, Соч., т. XXVIII, изд. 2-е и 3-е.

Крыленко, О революционной законности. Статья в «Правде» от 16/VII 1932 г.

Тема 11-я — Коммунистическая партия.

а) Коммунистическая партия — партия нового типа.

Историческая роль рабочего класса как авангарда трудящихся в борьбе за свержение капитализма, за коммунизм.

Наличие боевой революционной партии рабочего класса — решающее условие выполнения пролетариатом исторических задач построения коммунизма.

Коммунистическая партия — партия нового типа, партия эпохи империализма и пролетарских революций, борющаяся за диктатуру пролетариата.

Коммунистическая партия — передовой, организованный отряд рабочего класса, является «частью класса, тесно связанный с ним всеми корнями своего существования» (Сталин).

Коммунистическая партия — высшая форма классовой организации пролетариата.

Партия — орудие диктатуры пролетариата, руководящая и направляющая сила этой диктатуры.

Роль революционной теории в деле освобождения пролетариата. Опортунистическая сущность «теории» стихийности.

Борьба Ленина и Сталина за чистоту марксистско-ленинской теории.

б) Организационные основы большевизма.

Идеиная и организационная монолитность партии. Значение программы и устава партии.

Демократический централизм — руководящий принцип организационного построения партии.

Ячейка на производстве — основа партийной организации.

Строжайшая железная дисциплина — основа боеспособности партии и первичная обязанность коммуниста.

II съезд партии (1903 г.) и его значение для ВКП(б) и Коминтерна.

Борьба на два фронта — закон развития пролетарской партии.

Партия — единство воли, несовместимое с существованием фракций.

Источники оппортунистического уклона. Классовые корни правого и «левого» уклонов в компартии.

Периодическая чистка как условие очищения от чуждых, шатких, двурушнических элементов — условие боеспособности партии. Задачи партийной чистки 1933 г.

Чистка — всесторонняя проверка работы каждой партийной организации, каждого коммуниста. Чистка есть выражение большинства самокритики нашей партии.

Внутрипартийная демократия и самокритика — метод партийной работы и орудие повышения боеспособности партии.

Литература

Ленин, О роли коммунистической партии в пролетарской революции. Резолюция II конгресса Коминтерна. Соч., т. XXV, изд. 2-е и 3-е.

Сталин, Вопросы ленинизма, вл. VIII, «Партия».

Каганович, Как построена ВКП(б) (брошюра).

Сталин, О некоторых вопросах истории большевизма. Письмо в журнал «Пролетарская революция».

Сталин, О правой опасности в ВКП(б), «Вопросы ленинизма».

Сталин, Политотчет ЦК XVI съезду ВКП(б). Раздел III, «Партия», «Вопросы ленинизма».

Ленин, О чистке партии, Соч., т. XXV, изд. 2-е и 3-е.

О чистке партии, постановление ЦК и ЦКК ВКП(б) от 21/IV 1933 г. «Правда» от 29/IV 1933 г.

Каганович, О чистке партии. Доклад на собрании московского партклуба 22/V 1933 г. «Правда» от 2/VI 1933 г.

Тема 12-я. Партия и комсомол.

Ленин и Сталин о роли и месте комсомола в общепролетарском международном движении.

Основная задача комсомола — это «воспитывать нашу рабоче-крестьянскую молодежь в духе ленинизма» (Сталин).

Партийное руководство комсомолом и воспитание доверия к ВКП(б) — основное условие воспитания молодежи в духе ленинизма.

Обладание боевыми большевистскими традициями партии — священная обязанность каждого комсомольца.

Тов. Сталин о роли комсомола в системе пролетарской диктатуры.

Комсомол — ближайший помощник коммунистической партии.

Комсомол в борьбе за ленинскую линию партии в комсомоле (борьба с авантюризмом, анархо-синдикализмом, троцкизмом, левыми, в комсомоле, право-левым блоком, правым оппортунизмом как главной опасностью на данном этапе).

Литература

Ленин, Задачи союзов молодежи. Речь на III Всероссийском съезде РКСМ. Соч., т. XXX, изд. 2-е и 3-е.

Сталин, О задачах комсомола (ответы на вопросы, заданные редакцией «Комсомольской правды»), «Вопросы ленинизма».

Сталин, Речь на VIII Всесоюзном съезде ВЛКСМ.

Революция и постановления ВКП(б) о комсомоле.

Тема 13-я. О партийно-пролетарском руководстве в ВЛКСМ.

ВЛКСМ — по своим целям, по своему существу организация пролетарская.

Рабоче-крестьянский состав ВЛКСМ и руководящая роль рабочей молодежи в ВЛКСМ.

Роль партийного ядра в комсомоле.

Задачи пролетарских организаций по отношению к деревенским.

Расстановка партийно-пролетарских кадров на решающих участках союзной работы.

Тема 14-я. О руководстве сельрайкомов.

Революционная бдительность и учет новой обстановки в деревне.

Создание классовой беспособной колхозной ячейки — главная задача сельрайкома.

Подбор, правильная расстановка и воспитание кадров.

Мобилизация ячейки КСМ на решающие участки хозяйственно-культурного строительства данного района.

Постоянная связь с массами и чуткое отношение к их запросам.

Знание хозяйства своего района, техники колхозно-совхозного производства — первейшее условие сократного, а не декларативного руководства сельрайкомом ячейками.

Тема 15-я. Об укреплении колхозной ячейки ВЛКСМ.

Повышение классовой бдительности ячеек и комсомольцев.

Правильная расстановка сил в колхозе, знание производственных задач колхоза, охрана общественной социалистической собственности, выполнение обязательств перед государством — основа работы колхозной ячейки комсомола.

Создание в каждой бригаде комсомольской группы или выделение комсомольского организатора.

Массово-политическая работа колхозной ячейки (коллективная читка газеты, беседы, полетки и т. п.).

Организация и проведение оживленного дня в ячейке.

Укрепление большевистской дисциплины в ячейке.

Тема 16-я. О работе с беспартийной колхозной молодежью.

Создание большевистского ядра в колхозе и беспартийного актива из колхозной молодежи.

Создание инициативных самостоятельных групп из беспартийной молодежи вокруг колхозной ячейки комсомола.

Привлечение беспартийной молодежи к работе секции советов и борьбе с бюрократизмом.

Работа среди молодежи — одиночек и чужаков.

Тема 17-я. О повышении идейно-теоретического уровня комсомольцев деревни.

Повышение идейно-теоретического уровня комсомольцев — важнейшая задача союза.

Изучение истории партии, языка теории с практикой — основа политучебы в ВЛКСМ.

Как колхозной ячейке организовать политучебу. Как продвинуть нужную комсомольцам, молодежи книгу, газету и организовать ее переработку.

Тема 18-я. О культурно-массовой и бытовой работе колхозной ячейки.

Улучшение культурно-массовой работы в деревне. Как организовать культуру в бригаде. Работа в библиотеке, колхозном клубе. Работа в библиотеке, продвижение нужной колхознику книги и газеты.

Организация самостоятельных кружков и культурных развлечений в деревне (драматический, музыкальный, изобразительный, массовые игры, вечерами).

Организация физкультуры в деревне.

Тема 19-я. Об укреплении деревенских отрядов ЮП и руководстве ВЛКСМ.

Пионерская организация — боевая политическая организация самих детей.

Укрепление и оживление внутриотрядной работы.

Работа пионеров в школе.

Организация досуга и развлечения детей. Характер и содержание общественной работы отряда.

Работа среди октябрат.

Руководство комсомола и бюро пионеров.

Тема 20-я. О задачах комсомола в улучшении работы начальных и средних школ.

Программа партии в школе.

Новые задачи, поставленные в решениях ЦК ВКП(б) о начальной и средней школе.

Борьба за всеобщее (педагогические кадры, материальная база, стабильный учебник).

Роль комсомольской ячейки в борьбе за знания и организацию учащихся.

Особые задачи в развитии ШКМ.

Тема 21-я. Задачи комсомола в подготовке массовых кадров для сельского хозяйства.

Роль комсомола в подготовке сельскохозяйственных кадров.

Курсовая стационарная сеть подготовки.

Систематическая переподготовка кадров.

О подготовке кадров для механизированных агрегатов.

Литература к комсомольским темам.

Косарев, О задачах комсомола. Доклад на VII конференции.

Салтанов, Доклад на VII конференции ВЛКСМ.

Решения VII конференции ВЛКСМ, III и VI пленумов ЦК ВЛКСМ.

Постановления партии.

Редколлегия: П. Богданов, П. Вершков, В. Ежов, Н. Ислентьев, В. Паринер, Б. Романович

Ответственный редактор П. Вершков. Зам. отв. редактора Л. Богданов

Техред И. Солонев



ГОСУДАРСТВЕННОЕ ИЗДАТЕЛЬСТВО ЮНОШЕСКОЙ И
ДЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ „МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ“

Коммунистическая МОЛОДЕЖЬ

Двухнедельный
общественно-пели-
тический и публици-
стический журнал
Орган ЦК ВЛКСМ
Выходит с января 1933 г.

Под редакцией: С. А. Андреева, А. Абрамен-
кова, Г. Васильевского, В. Гальперина,
М. Дуброва (отв. редактор), А. Косарева,
Г. Круля, М. Перельштейна, Д. Разонко,
А. Трицкого, И. Финкеля.

„Коммунистическая молодежь“
ведет систематическую и глубокую пропаганду решений
партии и комсомола, мобилизуя комсомол на борьбу за ге-
неральную линию партии. На страницах журнала освещаются
злободневные вопросы жизни партии, комсомола страны.
Журнал помогает в изучении классиков марксизма (Маркс,
Энгельс, Ленин, Сталин) и ставит на обсуждение читателей
злободневные теоретические вопросы, проводит действенную
пропаганду пятилетки, наших достижений в науке и технике,
успехов колхозного и совхозного строительства, показ куль-
турного и хозяйственного роста отдельных районов СССР,
показ успехов ленинской национальной политики.

„Коммунистическая молодежь“
освещает вопросы истории юношеского движения, дает ана-
лиз и теоретическое обобщение отдельных отраслей комсо-
мольской работы, помещает заметки актива о своей работе
организует социалистический обмен опытом.

Журнал имеет специальный отдел „Наше недавнее прошлое“—
экономика, культура и быт старой России. В отделе „За ру-
бежом“ в ряде статей и очерков показывает кризис миро-
вого хозяйства, культуры и науки буржуазии, жизнь моло-
дого рабочего в странах капитала; КИМ и его противников;
борьбу за молодежь в странах капитализма.

„Коммунистическая молодежь“
в отделе „Культура, быт, театр“ дает ряд статей из серии
„Азбука искусства“, которые познакомят читателей с отдель-
ными школами и направлениями в литературе, музыке, театре,
живописи и т. д.

В литературном отделе журнал печатает наиболее интерес-
ные произведения советской и иностранной литературы, ос-
вещает вопросы работы с книгой, дает оценку отдельных
произведений.

В журнале печатаются статьи, как правильно организовать
свое время, досуг и отдых. Дается широкая хроника науки,
техники, спорта.

Подписка на журнал
„Коммунистическая
молодежь“
прикидается во всех
почтовых отделениях,
у письменных носцов
и уполномоченными
по печати в ячейках

Подписная цена:
На 3 мес. . . . 4 р. 20 к.
На 6 мес. . . . 8 р. 40 к.
На 1 год . . . 16 р. 80 к.

Цена отд. номера — 70 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Москва, Центр, Новая площадь, 6, издательство „Молодая гвардия“,
3-й этаж. Телефон 5-52-56.

27121